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ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR PLENAREI
C O M IT E T U L U I C E N T R A L  

AL PARTIDULUI CO M UNIST ROM ÂN
1g BBE3S3BgSBâ3ZSSE:^g »

In ziua de 2 martie 1*573 s-au în
cheiat lucrările Plenarei Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân.

1. ..... Plenara a analizat şi dez
bătut modul în care sé _ desfăşoară 

■ aplicarea măsurilor stabilite de Co
mitetul Central al P.C.R. in noiem
brie 1972, pentru pregătirea con
diţiilor necesare îndeplinirii şi de
păşirii planului pe 1973.

Comitetul central a apreciat eî, 
în perioada care a trecut de la Ple
nara din noiembrie 1972, ministe
rele, organele şi organizaţiile de 
partid, unităţile economice de pe 
întreg cuprinsul ţării au desfăşurat 
o intensă activitate pentru soluţio
narea problemelor de care depinde 
realizarea în bune condiţiuni a pla
nului pe anul 1973, şi că au fost a- 
deptate măsuri pentru eliminarea ne
ajunsurilor şi deficienţelor consta
tate la Plenara precedentă, pentru 
perfecţionarea organizării şi con
ducerii tuturor sectoarelor econo
mici naţionale.

în legătură cu problemele dez
bătute la acest punct al ordinii de 
zi, Plenara a"*adoptat o rezoluţie 
care va fi dată publicităţii.
2. — In direcţia aplicării in viaţa 
a botărîrilor Congresului al X-lea 
şi Conferinţei Naţionale ale P.C.R. 
pentru perfecţionarea organizării şi 
conducerii vieţii economico-sociale, 
Plenara a examinat şi aprobat:

— Proiectul de lege privind în
fiinţarea, organizarea şi funcţiona
rea Consiliului Suprem ai Dezvol
tării Economice şi Sociale a Româ
niei;

— Proiectul de lege cu privire 
Ia înfiinţarea, organizarea şi func

ţionarea Curţii Superioare de Con
trol Financiar;

— Proiectul de lege privind în
fiinţarea şi funcţionarea Consiliu
lui pentru Problemele Organizării 
Kconomico-Sociale.

Plenara a stabilit ca aceste p/o- 
iecte de legi să fie supuse dezba
terii publice şi apoi înaintate 
Marii Adunări Naţionale.

Plenara a examinat şi aprobat 
propunerile de modificare a Legii 
nr. 9/1968 pentru dezvoltarea con
strucţiei de locuinţe, vînzarea de 
locuinţe din fondul de stat către 
populaţie şi construirea de case 
proprietate personală, de odihnă 
şi a Legii nr. 10/1968 privind ad
ministrarea fondului locativ şi re
glementarea raporturilor dintre 
proprietari şi chiriaşi şi a stabilit 
să fie supuse dezbaterii publice 
înainte de a fi înaintate spre a- 
prnbarev Marii Adunării Naţionale.

3 .  ' — Plenara Comitetului Cen
tral a luat în dezbatere şi a apro
bat botărîfea cu privire la îmbu
nătăţirea organizării şi retribuirii 
muncii în agricultură.

Holărîrca *?a fi clătii publicităţii.
4. — Plenara a adoptat o ho-

tarîre cu privire Ia îmbunătăţirea 
activităţii de educaţie fizică şi 
sport, care va fi dată publicităţii,

5. — Aplicînd în viaţă hotă-
1 irilc Conferinţei Naţionale a
P.C.R., Plenara a adoptat unele 
masuri privind reducerea număru
lui cadrelor de conducere şi îm
bunătăţirea structurii organizato
rice la ministere, centrale şi -or
ganizaţii economice.

6- Aprobînd în unanimitate
activitatea internaţională a Parti

dului Comunist Român şi Statu
lui román în anul 1972, Plenara 
Comitetului Centrat a constatat 
cu satisfacţie că, in anul care a 
trecut, Partidul Comunist Român, 
şi guvernul Republicii Socialiste Ro
mânia au desfăşurat o activitate 
internaţională deosebit de bogată, 
multilaterală, în depiină concor
danţă cu interesele , fundamentale 
ale poporului român şi cu cerin
ţele generale ale cauzei păcii, dc- 
moi raţiei, colaborării şi socialis
mului in întreaga lume. Plenara 
relevă că evenimentele internaţio
nale petrecute în acest răstimp au 
adus noi confirmări ale justeţei 
politicii externe a partidului şi 
statului, care are la bază orientă
rile stabilite de Congresul al X-lea 
d Conferinţa Naţională ale P.C.R.

Comitetul Central a dat o înal
tă apreciere activităţii neobosite 
desfăşurate de secretarul general 
al partidului, preşedintele Consi
liului dc Stat, tovarăşul Nicolae 
Ceauşeşcu, a tît pentru elaborarea 
principială, cit şi pentru înfăptu
irea practică a politicii externe a 
partidului s» statului. Această acti
vitate a aus la creşterea prestigiu
lui României pe plan mondial, a 
înscris o contribuţie valoroasă la 
promovarea destinderii internaţio
nale, la dezvoltarea dialogului şi 
a colaborării între state, la stator
nicirea unor raporturi noi, bazate 
pe încredere şi egalitate între toate 
ţările, la afirmarea dreptului po
poarelor dc a-şi decide propria 
soarta, precum şi la cauza întă
ririi unităţii forţelor socialismu
lui, democraţiei şi păcii.

La Plenara Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, in

I

eormsn şi in plen, aa luat cuvmtul 
195 participanţi.

In şedinţa plenară de vineri au 
vorbit tovarăşii: loan Ürsu, pre
şedintele Consiliului Naţional pen
tru Ştiinţă şi Tehnologie, Culia 
Pâşca, director al fabricii dc trico
taje pentru copii „1 Iunie“ din Ti
mişoara, Gheorghe Vasi lie hi, Tran
dafir Coctrlă, prim-sécretar al Co
mitetului judeţean Carâş-Severin al 
P.C.R., Janos Fazekas, membru a! 
Comitetului Executiv al C.C. a! 
P.C.R., vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, Ion Topoleanu, director 
general al Centralei industriei linii,
Matei Ghigîti, ministrul construcţii
lor industriale, Traian Stefanescu, 
prim-sectetar al C.C. al U. T.C., mi
nistru pentru problemele tineretului, 
Vasile Patilineţ, membru supleant 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul economiei fores
tiere şi materialelor de construcţii,
Virgil Trolin, membru al Comite
tului Executiv, al Prezidiului Per
manent al C.C. al P.C.R., vice
preşedinte al Consiliului dc Miniştri, 
ministrul cometţtiluj interior, Du- 
ifin.i'ti" L .... : c şă .'. nie mb. 1
supleant al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al Co
mitetului judeţean Satu Mare al 
P.C.R., Ştefan Voicu şi Barbu Zaba- 
rescu.

In încheierea lucrărilor, tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞEŞCU a rostit o 
cuvântare, care este dată publicităţii.
In unanimitate, Comitetul Central 
al Partidului Comunist Român şi-a 
însuşit analiza, concluziile şi sarci
nile cuprinse în expunerea secreta
rului general al P.C.R.

JEsESSm

Pe Şantierul de locuinţe din Mediaş

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
a Consiliului U .A .S. din C entrul 

universitar Bucureşti, adresată 
studenţilor din toate centrele 

universitare ale ţării
în  lumina documentelor Plenarei 

C.C. al P.C.R. din 28 februarie—2 
martie 1973,

Consiliul Uniunii Asociaţiilor Stu
denţeşti din Centrul universitar Bucu
reşti adresează organizaţiilor studen
ţeşti din întreaga ţară următoarea 
chemare :

In atmosfera entuziastă, de eferves
cenţă creatoare cu care întregul nos
tru popor participă la îndeplinirea 
hotărî rilor Congresului al X-lea şi 
Conferinţei Naţionale ale Partidului 
Comunist Român, Consiliul Uniunii 
Asociaţiilor Studenţeşti din Centrul 
universitar Bucureşti, înscriindu-se cu 
însufleţire în ampla acţiune lansată 
de Biroul C.C, al Ü.T.C., „Tineretul 
•— factor activ în îndeplinirea cinci
nalului în patru ani şi jumătate'*, 
adresează studenţilor din toate cen
trele universitare ale ţarii chemarea 
la întrecere pentru ridicarea nivelu
lui calitativ al întregii activităţi pro
fesionale.

Militind cu consecvenţă pentru’creş
terea contribuţiei asociaţiilor studen
ţeşti, . sub conducerea organizaţiilor de 
partid, la formarea pentru muncă şi 
viaţă a viitorilor specialişti, la dez
voltarea răspunderii lor sociale faţă 
de profesiunea aleasă, Consiliul nos
tru, toate asociaţiile din Centrul uni
versitar am hotărît să asigurăm o 
larga intensificare a activităţii politi
co-educative în vederea mobilizării 
tuturor studenţilor la o temeinică 
pregătire profesională, desfăşurata pe 
tos parcursul semestrului, la promo

varea în condiţii cit mai bune a exa
menelor programate în sesiunea din 
luna iunie.

Propunem, ca întrecerea, declanşată 
înaintea celei de-a IX-a Conferinţe a 
U’.AX.R., sa se desfăşoare pe profile de 
învăţământ pe baza următorilor in
dicatori:

.— prezentarea tuturor studenţilor la 
examenele planificate în sesiunea de 
examene din vară; creşterea procentu
lui de studenţi promovaţi integral la 
sfârşitul sesiunii de examene din vară, 
laţă de sesiunea corespunzătoare din 
anul universitar trecut;

— ridicarea nivelului pregătirii pro
fesionale exprimată în creşterea pro
centului notelor între 7 şi 10, faţă 
de sesiunea din iunie 1972;

— numărul lucrărilor ştiinţifice şi al 
studenţilor autori de lucrări la sesiu
nile cercurilor studenţeşti care vor avea 
loc în  acest semestru (raportat la nu
mărul total al studenţilor din institut);

— îndeplinirea în condiţii exem
plare a safcifiilor ce decurg din inte
grarea învăţămintultii cu producţia şi 
cercetarea —- îmbunătăţirea desfăşurării 
şi sporirea eficienţei formative a prac
ticii —, antrenarea efectivă a studenţi
lor în activitatea productivă din uni
tăţi economice, dezvoltarea preocupării 
studenţilor pentru executarea de dis

pozitive, instalaţii şi utuaje necesare 
autodotaţii laboratoarelor şi ateliere- 
lor-şcoâla, creşterea valorii lucrărilor 
contractate prin centrele studenţeşti de 
studii, cercetări şi proiectări;

—• prezentarea tuturor studenţilor 
diir ultimul an de studii la locurile de 
muncă repartizate.

In vederea îmbunătăţirii calitative a 
pregătirii profesionale a studenţilor ne 
vom intensifica eforturile pentru tra
ducerea în viaţă a indicaţiilor tovarăşu
lui Nicolae Ceauşeşcu cu privire la 
transformarea fiecărei asociaţii studen
ţeşti intr-un adevărat colectiv de luptă 
şi muncă pentru educarea comunistă a 
studenţilor, în spiritul şi pe bazs pro
gramului partidului de educaţie socia
listă a maselor, a proiectului de norme 
ale vieţii şi muncii comuniştilor, ale 
eticii şi echităţii socialiste.

Ne exprimăm convingere* că toţi 
studenţii din centrele universitare vor 
răspunde cu entuziasm chemării noas
tre, că asociaţiile vor desfăşura S* a- 
cest an hotărîtor al cincinalului o in
tensă activitate politico*organizatorică 
în vederea obţinerii unor rezultate 
superioare Ia sfîrsitul sesiunii din vară, 
înscriindu-se astfel în efortul gene
ral de edificare a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate în patria 
noastră.

CONSILIUL UNIUNII ASOCIAŢIILOR- 
STUDENŢEŞTI DIN CENTRUL' 

UNIVERSITAR BUCUREŞTI
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Consfătuire
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I Ieri, la Casa armatei au avut loc 
8 lucrările unei consfătuiri de lucru 
ţ  privind problemele de protecţia 
N muncii în liceele şi şcolile profesio- |  
ţ  »ale agricole din întreaga ţară, las 
Scare au participat directorii şi dîrec-1 
$ torii adjuncţi ai acestor unităţi. O r - ' 
a ganizată de Ministerul Agriculturi!.* 
'industriei Alimentare şi Apelor (DI-1 
I  recţia de propagandă şi învăţăm in tv 
S în colaborare cu Ministerul Muncii. |

Je lucru a avut drept
\

* consfătuirea 
S

£  iţ.'Siiuţcie: . ■ . 'licării ic - |
I  gidaţiei de protecţia muncii (Legea N 
s nr. 5/1965, H.C.M. 2896 1966. ţ 
I  H.C.M. 2494/1969, Ordinele 122 ş i ' 
|1 0 0 A  ale M.A.I.A.A.) în liceele şi* 
X şcolile profesionale agricole din ţară.s

Deşi au trecut abia trei luni de \ 
cind Anişoara Spătaru, frecven- ; 
tează cursul de calificare la lacul 
de muncă, tinóra sudoriţă se si
tuează printre elevele cu o bună 
pregătire din secţia montaj a 

uzinei „Independenţa" Sibiu

U n  d e m a r a j
Pentru constructorii medieşeni, si

nul 1973 înseamnă concentrarea e- 
forturilor, valorificarea iniţiativelor 
valoroase privind organizarea muncii 
pe şantiere pentru îndeplinirea inte
grala a sarcinilor maximale dc plan. 
In sarcina acestui colectiv cade reali
zarea unui plan superior faţă de rea
lizările anului precedent,. ceea ce pre
supune luarea unor măsuri care, fina
lizate, să influenţeze pozitiv întreaga 
activitate de construcţii.

In acest, an lotul de locuinţe din 
Gura Cinipului, aparţinînd Şantieru
lui de construcţii din Mediaş, are dc 
realizat pentru populaţia municipiului 
un număr de 590 apartamente, o 
grădiniţă şi o creşa cu 340 de locuri, 
drumuri de acces, canalizări, precum 
îi alte lucrări. Desigur, nu este o 
sarcina uşoară.- Aceasta cu atît mat 
mult cit cit în anul trecut pe şan
tier s-au făcut simţite unele neajun
suri care au avut influenţă negativa 
asupra îndeplinirii sarcinilor ce reve
neau lotului şi care au condus la 
înregistrarea unei restanţe de 60 de 
apartamente.

— Pentru finalizarea obiectivelor ce 
le avem în plan — ne spune Gheor
ghe Rădoi, şeful lotului —- am sta
bilit o serie de măsuri dintre care 
multe au şi fost puse în practică. 
Astfel, pentru a preîntîmpina greu
tăţile de anul trecut, punctele de 
lucru au fost asigurate cu forţa de 
munca necesară şi cu materiale. A- 
vem asigurate fîşiile prefabricate, că
rămida pentru aproape întregul tri
mestru. In ceea ce priveşte organiza
rea muncii am trecut la xomasarea 
în brigăzi compuse din 20—4$ oa
meni, a echipelor formate din cite 
1—12 oameni, ceea ce permite o mai 
hună coordonare şi executare a lu
crărilor, urmărirea realizărilor pe ca
tegorii de lucrări.

După spusele interlocutorului docu
mentaţiile sínt asigurate in întregime,

iar majoritatea obiectivelor — lucruri 
constatate pe teren — se află în pre
zent cu fundaţia turnată şi ieşite din 
elevaţie. Faţă de perioada anterioară 
pe şantier se observă o mai judicioasă 
gospodărire a materialelor. Pentru 
fiecare obiectiv este întocmit cîtc uu 
grafic de lucrări care este urmării 
zilnic, maiştrilor li s-a defalcat pla
nul trimestrial şi lunar. I» consecin
ţă, acolo unde se observă rămîneri 
in urma, unde apar greutăţi se va 
putea interveni prompt şi cu efi
cientă. *

Din totalul apartamentelor ce se 
construiesc în acest an, peste 50 îa sută 
vor fi executate din panouri mari pre
fabricate, o metodă nouă şi avanta
joasă, care de curînd a fost introdusă 
şi Ia Mediaş. Măsurile luata în acest 
sens vor conduce Ia înregistrarea unei 
productivităţi ridicate, la creşterea ca
lităţii lucrărilor şi bineînţeles ia darea 
în folosinţă a blocurilor de locuinţe la 
termenele planificate.

— Pentru ca panourile 'mari să , le 
avem asigurate la timp am întocmit un 
grafic dc livrări împreuna cu poligo
nul care Ie execută. Rămîne însă ca 
acesta să fie respectat, în funcţie de 
necesităţile d e 1 montaj, altfel, fără în
doială, vom avea greutăţi. Iată de ca 
consider că aici ar. putea da un ajutor 
mai real specialiştii şantierului nostru, 
serviciul producţie — ne spune inter
locutorul.

Cu toate că pe şantierul de locuinţe 
din Gura Câmpului se observă un re
viriment, că munca este mai bine or
ganizată şi ‘condusă, că pîna acum- re
zultatele obţinute sínt promiţătoare, 
mai sínt încă unele probleme de re
zolvat. Materialele nu sínt încă asigu
rate in totalitate, în specia! ccie pentru 
instalaţii, printre care Hringuri, difluo- 
retar., diferi:* scule etc. Ar fi necesar

p r o m i ţ ă t o r
vatur, întrucât cel existent are o uzură 
accentuată, din care cauză mai mult 
stă decit lucrează, precum şi cu o ma
cara de 110 tf.

— Alături de măsurile tehniico-orga- 
nizatorice arătate — ne spune loan 
Popa, secretarul organizaţiei de partid 
— comuniştii acţionează şi pe planul 
unei munci eficiente de educare şi in
fluenţare a muncitorilor pentru a se 
achita cu cinste de sarcinile ce ne re
vin, desfăşoară o intensă muncă pentru 
întărirea disciplinei şi ordinii.

Că întregul colectiv este hotărît ca 
în 'acest an să fie la înălţimea misiunii 
pe care o are o demonstrează şi anga

jamentul asumai. Astfel, prin înlocui
rea oţelului beton cu oţeluri superioare 
se vor economisi 6 tone metal, prin 
folosirea cofrajelór din panouri se re
duce consumul cu 12 m c material lem
nos, iar printr-o mai bună gospodărire 
a materialelor se vor economisi 8 tone 
ciment.

Célé enumerate, precum şi extinde
rea acordului global, care în luna fe
bruarie era de 74 la suta, urmînd să 
ajungă pină Ia finele anului la circa 
90 la sută, sînt premise sigure că har
nicii constructori vor îndeplini exem
plar sarcinile maximale ale planului.

E. SANDU

Realizarea sarcinilor cincinalului 
în patru ani şi jumătate, sem
nifică înainte de toate o bună 
organizare a producţiei, a fie
cărui loc de muncă, condiţii op
time pentru cei care participă 
la realizarea bunurilor mate
riale necesare societăţii. Aces
tea sínt şi atributele vederii 
de ansamblu a liniei de mon
taj creioane cu pastă la „Fla
mura roşie*' Sibiu, pe care v-o 

prezentăm in clişeu

Foto: FRED NUSS
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La „Record“ rezultate 
bune în primele două luni 

ale anului
Se para ca anul acesta s-a petre

cut un reviriment îu activitatea fa
bricii „Record" din Sibiu. Ga ur
mare a măsurilor luate pentru mo
dificarea unor tchnoioeü, pentru 
punerea la punct a utilajelor, încă 
din primele zile ale aeeştui an pro
ducţia se realizează ritmic şi în con
diţii de calitate mult îmbunătăţite. 
A tît la finele lunii ianuarie c î t ' şi 
în februarie, colectivul de aici a 
raportat .îndeplinirea planului pro
ducţiei globale în proporţie de 
112,4 la sută şi respectiv 115,9 la

S-au realizat peste 
planului importante cantităţi dc % 
flurom, pentru industria metalur- i  
Su'ă, glazură iritată, cahle de tera- S 
cota. De asemenea, planul la cară- f  
midă şi ţigle a fost îndeplinit în t  
proporţie de 104 la sută. £

începind cu ziua de 1 manie, i  
întreprinderea realizează, ia presa \  
dc 450 mm diametru, o producţie 2 
zilnică record — 146 000 cărămizi > 
echivalente. De remarcat contribu- ? 
tia schimbului condus de maistrul g 
Gheojghe Popa, care în această |  
primă zi  ̂din luna martie a produs |  
55 000 cărămizi echivalente. 2

însemnate cantităţi 
de produse peste plan

Antrenat in întrecerea socialistă 
colectivul de muncă al Uzinelor 
textile din Cisnădie în cele două 
luni care au trecut din acest an, 
prjntr-0 organizare mai bună a 
locurilor de muncă, asigurarea 
cu materiale necesare şi asistenţă 
tehnică, a obţinut rezultate re
marcabile în producţie. De exem
plu, secţia filatură cardată a 
produs peste prevederi 9 121 
kg fire cardateî evidenţiindu-se 
schimburile conduse de maiştrii 
Alexe Veştemean şi Constantin 
Veştefiiean.

Bgrnîcii ţesători au realizat un 
plus de 14 mii ni 1 diferite ţesă

turi din lină, iar secţia covor 
Moldova 5;5 mii m p diferite co
voare tip Moldova, covoare Gaîda 
şi preşuri. Aici se evidenţiază 
schimburile şi zonele conduse de: 
Ion Iancu, Ion Hermann, Petru 
Duca precum şi ţesătorii: Elena 
Călinoiu, Petre Iordache, Ilinea 
Vecerzan _şi alţii. în secţia co
vor Axminster, în cele două luni 
s-a realizat un plus de 1524 
ni p covoare, ia r  la apreturS, 
la mariă finită, 1 000 m p.

ILIÉ AND8H
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Turneu în Capitală
I® pofida timpului ostil călătorii

lor, Teatrul de stat din Sibiu a de
plasat zilele trecute în Capitală un 
bogat corp artistic şi tehnic pentru 
a susţine spectacolele programate în 
cadrul unei stagiuni în miniatură. 
Primul spectacol s-a jucat luni seara 
la Teatrul „Lucia Stürza Bulandra“, 
în faţa unei săli arhipline şi s-a 
bucurat de o caldă primire în rîn- 
dul specialiştilor aflaţi în sală şi al 
publicului spectator. Acest spectacol 
a constat în interesanta montare fă

cută piesei Tragedia fecioarei. A
dout zi, tot în spectacol de seară, 
într-o ambianţă tot aşa de presti
gioasă, de data aceasta la Teatrul 
Mir, s-a jucat Don Juan. Din picate 
capriciile timpului au împiedicat 
teatrul sibian să ajungă în Capitală 
şi cu decorul celui de al treilea spec
tacol, aşa că publicul şi specialiştii 
buoureşteni nu au putut vedea şi 
al treilea spectacol din programul 
de turneu al teatrului sibian.

Inaugurarea stagiunii 
la M ed iaş

Aşteptat de mai multă vreme ca 
un punct de înteres în vîaţa cultu
rală a judeţului, evenimentul inau
gurării stagiunii permanente a Tea
trului de stat din Sibiu în munici-

fiiul de pe Tîrnavă a avut loc aseară, 
a Casa de cultură a sindicatelor din 

Mediaş. Debutul l-a constituit spec

tacolul cu piesa „Tragedia fecioarei", 
primit cu multă căldură de publicul 
medieşaa. Conform programului sta
bilit, teatrul sibian va juca la Me
diaş un spectacol în limba română 
în fiecare vineri, şi un spectacol în 
limba germană în fiecare ultimă 
duminică a fiecărei luni.

4

Note culturale
S& ptăm îna cu ltu ra 
lă  d ed ica tă  fe m e ii

•  &a Casa de cultură a sindi
catelor din Cisnădie s-a deschis 
joi săptămîna de manifestări cul- 
tural-artistice reunite sub genericul 
„Femeia-salariată. soţie, mamă“. 
Prima manifestare a fost simpo
zionul „Respectarea normelor de 
convieţuire socială“, în cadrul că
ruia au vorbit tovarăşii Ion Veî- 
ţan, din partea Consiliului popular 
judeţean, It. col. Bujor Ureche, de 
la Inspectoratul miliţiei judeţene, 
Nicolae Mălău şi Paul Dan Drago- 
mirescu de la Procuratura jude
ţului Sibiu şi Vasile Hanzu, pri
marul orjaşUlui Cisnădie. A urmat 
proiecţia filmului „Drum în pen
umbră“ şi spectacolul muzical-fol- 
cloric „CIntă Clujul şi Feleacul“, 
prezentat de Filarmonica de stat 
Cluj.

.G h iocel *73“
•  Zilele trecute, pe terasa clu

bului „Independenţa“ a avut loc 
un
masă
’73“. In final s-a detaşat în cîştigă- 
tor Nicolae Mureşan, tehnician la 
I.A.S. Dealul Ocnei.

pasionant concurs de tenis de 
să, dotat cu trofeul „Ghiocel

D ezb atere
•  Ieri a avut loc la Casa de 

de cultură a tineretului din Si
biu o interesantă masă rotundă 
la care s-au discutat diferite as
pecte privind „Pregătirea profe
sională ca obligaţie personală“. Au 
participat tineri de la „Balanţa“, 
I.R.E.S., „13 Decembrie“, FIsARO 
şi întreprinderea de panificaţie.

S p ecta co l d e jazz
•  Joi, la Casa armatei, formaţia 

de jaz* vocal-instrumentală „QU- 
ERRENS", condusă de Erik Ma- 
nyak a susţinut un spectacol care 
a cuprins luorări de J. S. Bach, 
W. A. Mozart, Fr. Gouprin »1 a- 
ranj amenta folclorice.

R en ovare
•  La 1 martie s-a redeschis Li

brăria nr. 2, de pe strada Karl 
Marx din Sibiu. In urma lucrărilor 
de renovare, spaţiul de expunere 
a sporit cu 70 la sută, iar accesul 
la raft este liber.

€ e l d e-a ! d o ile a  
rom ân  în  Antarc- 

t id a  co n feren ţia ză  
la  S ib iu ...

Refăcînd drumul lui Emil Raco- 
viţă, după 74 de ani, în condiţii 
tehnice superioare, un al II-lea ro
mân ajunge ia continentul straniu, 
plin de m istere... Antarctîda.

In această imensitate albă de 
gheaţă, la staţiunea Mirnîi, Gheor- 
ghe Neamu a înfipt tricolorul ro
mânesc şi o plăcuţă ce indică prin- 
tr-o săgeată direcţia şi distanţa spre 
„inima ţării, Bucureşti", pe care a 
părăsit-o timp de 154 zile pentru o 
expediţie ştiinţifică.

Să-l însoţim în acest fabulos iti
nerar reeditat pe baza celor peste 
300 diapozitive color, — duminică 
4 martie 1973, ora 9 la Casa ar
matei din Sibiu, pe temerarul cer
cetător Gheorghe Neamu din Bucu
reşti, ce ne va purta pe traseul ce
lor 70 000 km parcurşi în călătoria 
sa spre Polul Sud.

„C opernic: v ia ţă , 
op eră , e te r n ita te “

Universitatea populară Sibiu or
ganizează azi, la ora 18, în sala 
de conferinţe a palatului „ Astra", 
simpozionul „Copernic: viaţă, operă, 
eternitate*. Vorbesc îa cadrul sim
pozionului! conf. univ. Liviu Sofo- 
nea din Braşov şi prof. Alexandru 
Praisler, din Sibiu. I» încheirea ma
nifestării va rula un amplu film 
color, produs de cinematografia po
loneză, despre celebrul învăţat săr
bătorit azi în toată lumea.

ţ m i n  > •• i t t i m  ••••«

Instructaj 
in agricultură j

Joi, la Gasa agronomului 
— Tîrnava a început in
struirea inginerilor şefi din 
cooperativele agricole şi a 
preşedinţilor consiliilor tn- 
tercooperatiste. în cadrul 
instructajului, care se va 
încheia azi, au fost prezen
tate lecţii, au avut loc dez
bateri pe temele majore ale 
politicii agrare a partidului 
nostru şi au fost analizate 
posibilităţile de sporire a 
contribuţiei agriculturii la 
realizările ''""nőmre ale 
judeţului.

Consfătuire 
de lucru

Miercuri, ia Sibiu a avut '« 
loc consfătuirea de lucru 
privind sectorul pomicol din ; 
judeţul nostru. Organizata Z 
de Direcţia judeţeană a a- « 
griculturii, la această con- ; 
sfătuire au participat pri- ; 
marii şi profesorii de ştiinţe Z 
naturale din comunele si- jj 
tuate în zonă necooperati- jj 
vizată, precum şi din alte ; 
localităţi, lucrători ai orga- : 
nelor agricole judeţene. Cu jj 
această ocazie a fost defi- jj 
nitivat programul de acti- ; 
uni privind refacerea şi în- " 
treţinerea patrimoniului po- jj 
micol. ■

• • m . i n m  • ■ • • • •» > «»»*»5

încărcător frontal -  utilaj modern 

folosit In Industria lemnului, pro

dus de G.U.P.U.P.S.

Foto: HORST BUCHFELNER
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Odată cu primele zile de martie, iarna işi etalează cu adevărat frumuseţile. Pentru conformitate, o secvenţă
de pe una din pîrtiile de schi ale staţiunii Păltiniş

Foto: FRED NUSS

Ion R ahoveanu:
Sibiaa prin adopţiune şi clujean 

prin formaţie, Ion Rahoveanu in
tră acum în librării şi în conştiinţa 
vieţii literare româneşti cu o nouă 
carte de versuri: Rugul palidităţii. 
El a publicat, înaintea acestei a- 
pariţii editoriale, şapte volume de 
poezii: Creanga de măslin, Cerul 
dintre noi, Strada mică, Zile de 
munte, Decolare. Ţară de cîntec şi 
Lacrimi pe spadă. Putem afirma, a- 
şadar, că ne aflăm în faţa unei 
personalităţi poetice laborioase şi pe 
deplin fixate în circuitul valorilor 
produse de literatura noastră con
temporană. Dar, o definire cit de 
cit sigură a locului său, în stratifi
cările acestui context, nu se poate 
încerca înainte de a nota şi par
ticiparea sa remarcată la viaţa li
terară naţională cu două cărţi de 
reportaj pe cit de evocator şi de 
liric pe atît de contemporan: în
tre cetăţi şi rîuri şi Zodia milenară 
şi înainte de a semnala prezenţa sa 
în librării cu alte două cărţi de 
interes pentru actualitatea cultura
lă: în constelaţia Clujului (reportaje 
oglindind viaţa spirituală a judeţu
lui Cluj, volum constituit pe baza 
unei activităţi frecvente în cotidia
nul clujean „Făclia") şi Baba No
vac, piesă de teatru în trei tablouri, 
destinată unor nevoi ale mişcării 
artistice de amatori, jucată cu suc
ces în cîteva sate transilvănene (ul
timele două lucrări editate de Co
mitetul judeţean Cluj pentru cul
tură şi educaţie socialistă şi de Cen
trul judeţean Cluj pentru îndruma
rea creaţiei populare şi a mişcării 
artistice de amatori).

Desfăşurată aproape în întregime 
în arcul de timp al ultimului de
ceniu, activitatea literară a lui Ion 
Rahoveanu impune, mai departe, 
prin constanţă şi prin ritm, vestind 
un autor productiv şi serios, ce-şi 
dovedeşte aplicaţia şi temeinicia pe 
o arie atît de largă a solicitărilor 
actualităţii. Insă profilul său literar 
şi contribuţia lui reală în dezvolta
rea literaturii acestui deceniu nu pot 
fi înţelese în abstracţie de faptulcă 
numele său s-a aflat in acel nucleu 
de aur care a întemeiat prestigioasa 
revistă clujeană „Tribuna" şi că el 
a condus nemijlocit, timp de 13 
ani, secţia de poezie a revistei, res
tituind conştiinţei literare româneşti 
tezaurul liric al poeziei lui Radu 
Stanca, debutînd cel puţin trei con
deie de autoritate nedezminţită în

Rugul palidităţii
literatura de azi: Nichita Stănescu, 
Ana Blandiana şi loan Alexandru 
(în cazul ultimului opcrîmd şi un 
spectaculos botez literar: Şandor- 
Alexandru) şi sprijinind activ înce
puturile literare ale unei întregi ge
neraţii de poeţi ai Transilvaniei şi 
ai ţării.

Nume autoritar, impus cu atîta 
condescendenţă de publicistica clu
jeană modernă, Ion Rahoveanu 
marchează acum o apariţie edito
rială de debut în viaţa literară a 
Sibiului, Rugul palidităţii puţind 
însemna, din acest punct de vede
re, un glas preţuit şi un entuziasm 
nou, lingă cel afirmat deja î̂n 
fruntea Centrului judeţean de în

drumare a creaţiei populare şi a 
mişcării artistice de amatori.

Stilistic, poezia lui are îndrăznea- 
xpr

idee, intr-o vreme cind limpiditatea
la de

ic, P1
fi fimpede în expresie şi în

e privită pe masa unor redacţii ca 
un indiciu de neimpîinire şi ca o 
suspiciune. Şi chiar dacă semnele a- 
cestei optici se sting acum tot mai 
intimidate de orientarea robustă a 
gindirii estetice actuale, ea rămîne 
încă întîrziat în conştiinţa unui a- 
numit lector de poezie şi poate de
fini în calitate specifici tendinţele 
şi experienţele proprii unei perioa
de artistice constituite — una pe 
care Ion Rahoveanu a avut cute
zanţa să o înfrunte în exerciţiile ei 
absconse, refuzîndu-i^ avţntprile o-
nirice şi revoltele de limbaj, gra
tuit incitate sub impresia unei lec
turi sumare a liricii moderne eu
ropene. Acum, Ion Rahoveanu poa
te fi privit şi ca un destin drept cu 
sine şi cu posibilităţile creaţiei sa
le, un poet de afirmată rigoare in- 
terioarl, refuzat efectelor stridente 
şi petelor violente de culoare, prac
ticed  o tăietură clară a metaforei 
şi o expresie de mare disciplină lă
untrică. Spre exemplu: „Rîdem stră- 
moşeşte la mormîntul I sigur con
turat şi fără lut /  şi-n puterea vîr- 
stei bate vîntul"; „Lăsaţi, în idola
tra voastră parte, / peste morminte 
tragice ce-au fost, / această nesupu
nere la moarte, / primejdiosul^ zid 
al unui rost"; „Pedestraşi, călăreţi,

înainte, / după voievodul vostru, / 
după căpitanii ţării. /  Scriem, către 
urmaşi, / cu plugul, cu lancea, j:u 
sîngele, / drumul gloriei“ ; „Răz
buni — deasupra apei un taifun — 
/ Mileniile sîngeiui tău bun. / Rlz- 
bună-ţi şi cadavrele durerii / ^apoi 
acopere-mă brazii, merii“; „I.ăsaţi- 
mă să-mi văd de rosturile mele, / 
să mi le-ncrest în răsturnări de 
brazdă, / in apropiere de osemin
tele grele / să am liniştea^ gazdă“; 
„O frunză-ţi dărui, doamnă, o-ndo- 
ială, / o ramură, speranţă sau cre
dinţă. / Eu voi pleca, se-aude o ra
fală / şi cerul începe să semene a 
velinţă"; „Apropiat de sculpturala 
ţărînă t Voi intra cu gestul descă
lecatului, / trecerii simţindu-i mo
neda în mină, / la marginea de 
bronz a satului“.

Cum se vede, o gîndire poetică 
statornicită adine în tiparele stilu
lui, construind într-o metrici agrea
bilă, fără alunecări tulburi în as
pect şi în rost, înveşmîntatl liric 
în sinceritate şi într-un patos re
zistent al comunicării. Uşor arhaic 
şi uşor rustic în culoarea izvoarelor, 
refăcînd în poezia de azi un tip 
liric bine aşezat în structurile ver
sului românesc, Ion Rahoveanu 
este un rapsod cald al pămîntului, 
cutremurat pînă în pînza artelor de 
frumuseţile simple şi bune ale a- 
cestui timp şi ale ţării. In versul 
său deschis şi disciplinat cuvîntul 
nu se răsfaţă turbulent, ci interzi
ce invazia derutantă a neologismu
lui, pentru care nu se îngăduie decit 
un respect măsurat, cum s-ar pro
ceda în sintaxa şi în vocabularul de 
ritual. Cu toate acestea, expresia nu 
se' desfăşură tern, ci se înfioară de 
neliniştile Subtilităţii limbajului, în
soţită de o fină maliţie, cum se în- 
tîmplă ea în această Optativă pe 
care am cita-o în întregime dacă 
ne-am fi putut refuza plăcerea de 
a cita deja atît de mult.

Fireşte, nici poezia lui Ion Ra
hoveanu nu e numai lumină, cursi
vitatea ei funciară se sparge cîteo- 
dată în platitudine, expresia tresare 
uneori de efecte ale tonului căutat 
peste marginile fluenţei; dar şi î» 
acest caz trebuie să acceptăm că o 
judecată dreaptă, de determinare a 
unei valori culturale, nu cîştiga ni
mic prin adiţionarea erorilor mă
runte.

ION ITU

Ne scriu  cititorii
Ar fi necesar un indicator
Pentru ca atît turiştii din ţară cit 

şi cei străini, în dorinţa de a vizita 
pădurea Dumbrava, să nu mai nime
rească pe Calea Poplăcii, se impune 
instalarea la capătul Bulevardului Vic
toriei o tablă indicatoare cu textul 
„Dumbravă-camping“.

(LIVIU BĂRBAT — Sibiu, 
Calea Poplăcii 20)
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Care-i adevărul?

La o primă scrisoare trimisă de 
un grup de tineri din satul Sărata, 
vicepreşedintele consiliului popular al 
comunei Porumbacu de Jos — Aurel 
Gavrilă — informa că lemnele 
destinate încălzirii căminului cultural 
n-ar fi depozitate la femeia de serviciu 
Maria Oancea (aşa cum se arăta în 
sesizare) — ci la Gheorghe Stănciulea 
(nr. 204) pentru a se folosi raţional.

In cea de-a doua scrisoare se sus
ţine că „am fost induşi în eroare“. 
Lemnele se află totuşi la femeia de 
serviciu. „Dacă totuşi au fost depozi
tate pentru o folosire raţională peatru 
ce Ia căminul cultural nu se tace fo
cul?“

(ACELAŞI GRUP DE TINERI 
din satul Sărata)

Cinstea la ioc de cinste !

Cind am ajuns acasă după ce am 
ieşit de la film am observat că am 
o altă poşetă, care semăna intr-adevăr 
cu a mea dar era mai nouă. In poşeta 
mea aveam aproape 5 000 lei. Am ră
mas plăcut surprinsă cind în seara zilei 
de 24 februarie m-a căutat o tînără 
cu un copil mic care mi-a adus po
şeta cu întregul conţinut. Schimbarea 
poşetelor s-a făcut din greşeală la 
spectacolul de film, unde am stat ală
turi. Cu toate că i-am oferit bani ca 
recompensă, ea a refuzat. Am aflat că 
se numeşte Popa şi locuieşte in Sibiu, 
str. Someşului 30. O tînără ce a dat 
dovadă de o deosebită cinste.

(EDA RAUL — Sibiu, 
str. Gării 3)

La noi nu-s de găsit !

La magazinul „Universal“ din Cris
tian nu se găsesc o serie de articole 
de strictă necesitate. Printre acestea

amintim soda de rufe, ciorapii patenţi 
pentru copii şi femei, fier beton, col
turi şi patroane pentru potcovit caii. 
In schimb toate aceste articole se gă
sesc în Orlat, unde este sediul coope
rativei de consum de care aparţin şi 
unităţile din comuna noastră. Mulţi 
dintre noi au trebuit să se deplaseze 
la Orlat pentru a se aproviziona cu 
asemenea articole. De ce sintern vitre
giţi noi cei din Cristian?

(SAMOIL HUBER, ILIÉ CIOCIU 
şi alţi 7 cetăţeni din comuna 

Cristian)

Dar noi elevii, studenţii?.

Pînă nu de mult, mai precis în 
cursul anului trecut, ca să mergi cu 
telescaunul din Păltiniş puteai lua un 
abonament de 10 urcări care costa 
20 lei. Acum nu se mai practică sis
temul cu abonamente şi pentru o ur
care trebuie să plăteşti o sumă triplă, 
6 lei. Nu-i prea mult pentru noi elevii 
sau studenţii care îndrăgim sportul 
alb şi vrem să beneficiem de pîrtia 
amenajată?

(VIRGIL GUŢAN -  Sibiu, 
str. Pielarilor 11).

Sincere m ulţum iri!

Dorim ca prin intermediul dv. să 
transmitem sincerele noastre mulţumiri 
organelor judeţene de partid şi de stat, 
Autobazei T.A. Sibiu, pentru rezolva
rea favorabilă a doleanţei noastre, a 
multor navetişti, a celorlalţi locuitori 
pentru prelungirea traseului in co
mună, pentru introducerea din oră în 

jţră a autobuzelor pe traseul Gura 
fiu lu i — Orlat — Sibiu.

(C. ARSENTE, MARIA LEPlNDEA 
şi alţi 5 locuitori ai comunei 

Gura Rtului)

' Rubrică realizată de

S. MÄGEANU

Direcţia judeţeană de 
drumuri şi poduri Sibiu

cu sediul în str. Gladiolelor nr. 4 
angajează de urgenţă:

— 6 mecanici auto categoriile II—VI
— 3 excavatorişti pentru excavator de 0,4 m c j
— 10 mecanici pentru rulouri compresoare ;
— magazineri. j
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Grupul întreprinderilor industriei de 
accesorii pentru industria uşoară

str. Rîului nr. 33, telefon 2 10 80, interior 116 
ANGAJEAZĂ :

— strungari
— frezori
— lăcătuşi
— muncitori tratamentişti.

De asemenea, angajează prin concurs:
— ingineri specialitatea filatură şi ţesător ie
— ingineri şi tehnicieni T.C.M.
— 1 maistru tratamentist
— 1 maistru acoperiri galvanice.

Condiţii de angajare conform Legii 12/197.1.
f A W W W W . W / A W V W . V A ’A W W A S W W . V W A W A '

I .I .L . A M E  i S i b i u
angajează:

— 6 primitori-distribuitori.
„ Informaţii la biroul personal.

.......................................................... * |

I Fabrica de cuţite Ocna Sibiului |
telefon 1 47 34, s

angajează prin concurs:
— 1 economist sau contabil principal C.F.L
— 1 jurisconsult.
Condiţii de angajare conform Legii 12/1971. 
Concursul va avea loc în ziua de 8 martie 1973,

: ora 12.
De asemenea, mai angajează :

— muncitori (bărbaţi) pentru atelierul din Sălişte.

!
întreprinderea poligraficâ\

i Sibiu j
i ANGAJEAZĂ: j
I — 1 electrician întreţinere.
%
I Relaţii la biroul personal, telefon 1 25 30, interior 6. j
*

j Cooperativa „Munca manuală“ Sibiu;
str. 9 Mai 57 

jj angajează de urgenţă:
— sticlari

ş — şef serviciu planificare.
Condiţii de încadrare conform Legii nr. 12/1971,

I respectiv Hotărîrii nr. 5/1971 a UCECOM.
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I F a b r i c a  d e  c i o r a p i '
i 7  „ N o i e m b r i e “ S i b i u
ii tangajează de urgenţă :

— lăcătuşi mecanici l
— strungari ^
— instalatori (jj

 ̂ — frezori. Í
( încadrarea şi salarizarea conform legislaţiei în vi- V 
S goare. j
\ Informaţii la sediul întreprinderii.

!
J
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MULŢUMESC pe această cale me
dicului Tretu Gheorghe (Spitalul 
C.F.R.) pentru grija deosebită rcuni- 
festată în timpul spitalizării mele.

LUCA NICOLAE

CAUT femeie îngrijire copil 2 ani. 
Telefon 1 18 01. dr. Popa.

EXECUT fotografii pentru monu
mente funerare, termen scurt. Bra
şov, Calea Bucureşti 61, apartament 
25, atelier fotoceramică.

CUMPĂR Volkswagen 1303 cu ra
dio, nerulat. Comuna Plugari, jude
ţul Iaşi, Gheorghiu Corneíiu.

PIERDUT legitimaţie nr. 170, eli
berată de „Vitromctan“ Mediaş pe 
numele Hartmann Elisa. O declar 
nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 407, eli
berată de „Vitrometan“ Mediaş pe 
numele Flentea Maria. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 104, eli
berată de „Vitrometan“ Mediaş pe 
numele Stirner Elisabeta. O declar 
nulă.

Bucureşti — VIND casă^ spaţioasă, 
I central (perimetru Romană), garaj, 
curte. Telefon 12 15 16,

De VÎNZĂRE maşină de spălat, 
I frigider, mobilă, magnetofon, picup. 
Sibiu, str. Pescarilor 10.

PIERDUT legătură chei yale, ma~ 
' şină, garaj. Adresaţi telefon 2 38 61. 
Recompensă.

PIERDUT certificat absolvire 8 cla
se, seria C, nr. 118 253, pe nutnclr 
Luca Elena. îl declar nul.

STUPI de albine (multietsjaţi) df 
I vi uzare. Cisnădie, str. Măgurii 79 
Friihn loan.
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Cu forme şi mijloace simple, 
eficienţă cit mai ridicată

După cum se ştie, sesiunile con
siliilor populare care au avut loc re
cent, atît la nivelul judeţului, cît şi 
al municipiilor, oraşelor şi comune
lor sibiene au adoptat planurile eco- 
nomico-sociale în profil teritorial şi 
bugetul pe 1973. în acelaşi cadru au 
fost emise hotărîri cuprinzînd răs
punsul la chemarea la întrecere adre
sată de Consiliul popular al judeţu
lui Maramureş tuturor judeţelor şi de 
Consiliul popular al comunei Stoică- 
neşti-Olt adresată comunelor ţării.

Pentru că unele din metodele şi 
mijloacele folosite în atragerea ma
selor largi de cetăţeni la procesul 
complex de transformări ce se des
făşoară pe multiple planuri merită a 
fi exemplificate, generalizate şi însu
şite de toate consiliile populare, ne 
propunem redarea succintă a celor 
mai eficiente experienţe de muncă 
constatate pe teren.

Bunăoară, la recenta sesiune a Con
siliului popular municipal Mediaş s-a 
folosit cu bune rezultate desfăşura
rea lucrărilor atît în comisiile per
manente cît şi în plen, acest lucru 
fiind considerat un to t unitar, parte 
integrantă a lucrărilor sesiunii. Me
toda adoptată a permis deputaţilor 
să dezbată cu un număr important 
de cetăţeni din circumscripţiile lor 
lor electorale, proiectele de hotărîri 
care urmau să fie prezentate. Drept 
urmare, în cadrul lucrărilor pe co
misii şi în sesiuni au luat cuvîntul 
60 deputaţi şi invitaţi făcînd peste 
100 de propuneri de reală eficienţă, 
propuneri care au contribuit la îm
bunătăţirea substanţială a hotărîrilor 
adoptate de membrii consiliului popu
lar. în mod asemănător şi-a desfăşu
rat lucrările şi sesiunea Consiliului 
popular al comunei Tîrnava, în ca
drul lucrărilor pe comisii luînd cu
vîntul 15 deputaţi şi invitaţi, iar în 
plen 8 deputaţi şi invitaţi, care prin 
propunerile lor au adus îmbunătă
ţiri hotărîrilor adoptate.

Experienţa arată că sesiunile con
siliilor populare constituie cadrul op
tim de manifestare a gîndirii şi mun
cii colective, pentru stimularea ini
ţiativei şi aportului deputaţilor la 
elaborarea şi adoptarea unor hotărîri 
temeinic concepute, menite să ridice 
activitatea într-un domeniu sau al
tul, astfel ca aceste hotărîri să răs
pundă cît mai deplin cerinţelor vieţii, 
intereselor generale ale politicii parti
dului şi statului.

O altă metodă pozitivă se contu
rează în stilul de acţionare al unor 
comisii permanente — aceste forme 
dc lucru ale consiliilor populare prin 
care pot fi atrase masele de cetăţeni 
la conducerea tuturor treburilor ob
şteşti şi de stat pe plan local.

în vederea pregătirii temeinice a 
sesiunilor consiliilor populare care re
cent au adoptat planurile economice 
în profil teritorial şi bugetul pe 1973, 
comisiile permanente ale acestora au 
efcctljat numeroase studii şi controale 
cu sprijinul şi prin participarea unui 
mare număr de cetăţeni, de specia
lişti din diferite domenii.

ülterior, au fost elaborate şi pre
zentate consiliilor populare în sesi
uni rapoarte comune, în care s-au 
formulat opiniile, aprecierile sau cri- 
ticile cuvenite sectorului analizat, 
precum şi propuneri pentru desfăşu
rarea muncii viitoare în condiţii cît 
mai bune. Astfel, comisia permanentă 
de gospodărie comunală şi locativăa 
Consiliului popular municipal Sibiu, 
care şi-a propus verificarea modului 
de folosire şi întreţinere a fondului 
locativ de stat din principalele car
tiere, a întreprins cu sprijinul comi
tetelor asociaţiilor de locatari, al co
mitetelor de cetăţeni din circumscrip
ţiile electorale, instructorilor obşteşti 
ai consiliului municipal, specialiştilor 
de la I.L.L. un control în care au 
fost cuprinse peste 2100 apartamen
te. Pe lingă constatarea îmbucură-
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Din experienţa 
consiliilor 
p o p u la r e

toare că majoritatea locatarilor între
ţin în condiţii bune fondul locativ 
s-au înregistrat foarte multe defici
enţe (în peste 400 apartamente s-au 
găsit instalaţii de apă şi canalizare 
deteriorate, în altele tencuielile şi ce
lelalte lucrări de finisaj prezentau fi
suri etc.). Toate acestea au constituit 
pentru consiliul popular prilej de ac
ţiuni concrete pentru îmbunătăţirea 
păstrării şi folosirii fondului locatr .

In tr-a  situaţie asemănătoare, cele 
şapte co'misii permanente ale Consi
liului popular municipal Mediaş au 
efectuat 71 controale la care au luat 
parte peste 50 deputaţi, 46 specialişti 
şi 95 cetăţeni.

Exemplele ar putea continua. No
tabilă este experienţa bună care s-a 
cristalizat în această direcţie, de per
fecţionare a activităţii organelor res
pective, de înţelegere deplină a exi
genţelor dezvoltării sociale determi
nată de hotărîrile Congresului a! 
X-lea şi ale Conferinţei Naţionale a 
partidului. Pentru a ridica pe o treap
tă mereu ascendentă aportul şi com
petenţa comisiilor permanente, mai 
sînt totuşi multe de făcut. Sínt în 
judeţul Sibiu comisii permanente care 
nu au reuşit încă să devină factori 
de înrîurire reali, să exercite controa
le şi studii, să-şi lărgească baza lor 
de acţiune prin atragerea unui nu
măr mare de cetăţeni. Preşedinţii co
misiilor permanente ale consiliilor 
populare din comuna Mihăileni, de 
pildă, nu cunosc încă deputaţii care 
compun comisiile ce le conduc. La 
Poiana Sibiului, Jina şi în alte co-

Lucrörile de deszăpezire continuă

P e  drumul cel bun
Căminul cultural din Turnu Ro

şu a trecut prin perioade de exis
tenţă formală, cînd uşile erau 
deschise de 2—3 ori pe săptă- 
mînă, ca să se poată viziona un 
film, sau pentru desfăşurarea unei 
acţiuni neatractive. Cu diverse o- 
cazii cetăţenii satului, în special 
tinerii, au ridicat problema acti
vităţii căminului cultural. De fie
care dată se luau măsuri, se fă
ceau propuneri, se aprobau pla
nuri de activitate, dar problema 
cea mai grea rămînea realizarea 
lor. Nu..contestă nimeni că exis
tau şi perioade cînd se putea vorbi 
despre oarecare activitate, dar a- 
cestea constituiau numai o stare 
de excepţie.

Exemplul anilor cînd căminul 
funcţionase din plin, precum şi 
aniversarea a 50 de ani de la în
fiinţarea lui, obligau la canaliza
rea activităţii cultural-artistice 
din comună pe un nou făgaş.

„Primul gînd — spune prof. 
Pantilimon Contora, noul director 
al căminului cultural — a fost 
să-mi asigur sprijinul şi încrede
rea tuturor cetăţenilor, prin con
stituirea la nivelul satului a unui 
consiliu de conducere a activităţii 
social-culturale, în cadrul căruia 
sâ funcţioneze mai multe comisii s 
pentru administrarea localului, 
pentru activitatea cu cartea, pen
tru problemele tineretului şi pen
tru activitatea cinematografică şi 
artistică. Am urmărit cuprinderea 
unor Cetăţeni, cadre didactice şi 
tineri care să fie de un real aju
tor“.

Acum tinerii nu se mai plîng 
că nu au unde să petreacă cîteva 
ore plăcute. In 3 zile pe săptămî-

r.ă căminul cultural pune la dis
poziţia lor sala clubului, in dota
rea căruia se află 2 mese de tenis 
de masă, jocuri de şah şi table. în 
comună funcţionează două forma
ţii de teatru, un grup vocal şi o 
brigadă, care în anul acesta au 
prezentat două spectacole, dintre 
care unul în comuna Cîineni. în 
programul viitor — spectacole la 
Porumbacu, Mîrşa şi Sadu.

în luna martie, la căminul cul
tural din Turnu Roşu se va des
făşura un concurs cinematografic 
şi un concurs „Cine ştie răspunde“ 
pe tema „Dezvoltarea economică a 
judeţului Sibiu“. Vor fi dezbătute 
teme ca: „Valoarea ştiinţifică a 
rezervaţiei naturale din comuna 
noastră“, „Calcarele eocene de la

EDITURA POLITICA

„MĂRTURII DESPRE TINERI ŞI 
TINEREŢE". O anchetă Internaţională 
realizată de Carol Roman. Ediţia a 
doua revăzută şi completată. 292 pa
gini, lei 11,50.

EDITURA MINERVA

EUGEN NEGRICI: „NARAŢIUNEA 
IN CRONICILE LUI GRIGORE URE
CHE ŞI MIRON COSTIN“. Seria „U- 
niversitas“, 339 pagini, lei 11.

PETŐFI SÁNDOR: „POEZII ŞI 
POEME“. In româneşte de Eugen Je- 
beleanu. Prefaţă de Aurel Martin. 
Tabel cronologic de Reinhart Erzsé
bet. Colecţia Biblioteca pentru toţi. 
376 pagini, lei 5.

Turnu Roşu“, „Ocrotirea apelor şi 
solului — obligaţie cetăţenească 
de prim ordin“, „Structura uni
versului“, „România pe meridia
nele globului“, „Ce am primit şi 
ce am dat ţării“.

Demne de consemnat sínt şi alte 
proiecte de viitor cum ar fi: or
ganizarea unui muzeu al satului, 
întîlnirea fiilor satului pe melea
gurile natale şi întocmirea unei 
monografii a localităţii.

Cu seriozitate, muncă şi pasiu
ne, activitatea căminului cultural 
se poate apropia în scurt timp de 
menirea pentru caxe acesta a fost 
creat — aceea de focar al educa
ţiei socialiste la sate.

ŞTEFAN DAN COSTEI

EDITURA EMINESCU

ALEXANDRU IVASIUC: „PĂSĂRI- 
LE“. Ediţia a IlI-a. Colecţia „Romane 
de ieri şi de azi“. 366 pagini, lei 10.

ŞTEFAN LUCA: „CHEIA DE FA". 
Roman. 397 pagini, lei 14.

TEODOR MAZILU: „INMORMIN. 
TARE PE TEREN ACCIDENTAT". Nu
vele, 256 pagini, lei 8,75.

EDITURA PENTRU TURISM

GEORGE CALINESCUi „ÎNSEM
NĂRI DE CĂLĂTORIE". Ediţie În
grijită, prefaţă şi indice de George 
Muntean. 219 pagini, lei 8,50.

Căminul cultural din Turnu Roşu

mune, rapoartele comune ale comi
siilor permanente care trebuiau pre
zentate în sesiunile lunii februarie au 
fost elaborate şi redactate de secre
tarii comitetelor executive ale consi
liilor populare respective. în  multe 
locuri se observă o discontinuitate în 
activitatea acestor comisii, o muncă 
în asalt, în cursul anului trecut co
misiile permanente ale Consiliului 
popular municipal Mediaş au efectuat 
numai 20 de controale, în timp ce 
în luna ianuarie a acestui an au fă
cut 71 controale.

Pentru depăşirea acestor neajunsuri 
consiliile populare trebuie să condu
că activitatea comisiilor permanente, 
astfel îneît să le creeze un front larg 
de activitate în care să se poată rea
liza o legătură permanentă cu oa
menii muncii a tît prin formele insti- 
tuţionalizate — asociaţiile de loca
tari, comitetele de cetăţeni, comisiile 
de judecată, comisiile de control ob
ştesc — cît şi prin controlul direct 
cu alegătorii din circumscripţiile elec
torale.

Acest lucru éste cu atît mai nece
sar cu cît acum, odată cu creşterea 
competenţei consiliilor populare, cu 
stabilirea unităţii în conducerea tre
burilor de partid şi de stat, s-au 
creat premise de cea mai mare ga
ranţie ca sarcinile economice şi so
ciale, ale dezvoltării tuturor dome
niilor de interes de la nivelul satului 
pînă la judeţ să fie exemplar înde
plinite.

IOSIF GAVREA

In anul 1973 în cadrul G.U.P.U.P.S. se vor executa pentru export 120 de 
maşini automate de ascuţit discuri de fierăstrău in diametru de 200-1200, 
pinze gater şi panglică. In fotografie : Un iot de asemenea maşini în 

ultima fază de montare

din exploatările forestiere 
poate fi evitat

Exploatarea forestieră este o activi
tate continuă, deşi munca la pădure 
pe timp de iarnă nu-i de loc uşoară. 
Au fost create însă unele condiţii ca 
ea să se poată desfăşura. Astfel, aproape 
de locurile de muncă s-au construit 
cabane pentru cazarea muncitorilor; 
drumurile înfipte pînă în inima mun
ţilor, a pădurilor, asigură transportul 
materialului lemnos pe orice vreme. 
Este deci posibilă o exploatare con
tinuă menită să asigure aprovizionarea 
ritmică cu buşteni a fabricilor de che
restea, a fabricilor de celuloză, a în
treprinderilor de combustibil şi altele.

Şi cu toate că unităţile de exploa-, 
tare forestieră înregistrează rezultate 
foarte bune în primul semestru, înce- 
pînd ou luna august şi pînă în octom
brie, intervine o anumită perioadă cri
tică. Atunci majoritatea ţapinarilor, 
corhănitorilor, drujbarilor pleacă la 
vale pentru recoltarea ogoarelor. 
Această perioadă este dificilă mai ales 
pentru unităţile care folosesc în pro
porţie mare muncitori recrutaţi din 
alte judeţe.

De ani de zile, în unităţile de ex
ploatare forestieră se duce o luptă pen
tru a fi învinse greutăţile momentului 
critic. Şi pentru că uneori acestea nu 
pot fi evitate, apar în lanţ necazurile 
nerealizlrilor la activitatea de exploa
tare, care influenţează direct producţia 
fabricilor de cherestea şi mai departe 
a celor de mobilă.

Zilele trecute vizitînd cîteva exploa
tări din sectorul Avrig l-am avut în
soţitor şi interlocutor pe inginerul 
Gheorghe Rădulescu, şeful unităţii.

— Ce masă lemnoasă exploataţi 
în prezent?

— Din posibilităţile pe 1973 la care 
se mai adaugă cei 20 000 metri cubi 
rămaşi neexploataţi din 1972, exploa
tăm zilnic 20 vagoane.

— în cite locuri de muncă vă 
desfăşuraţi activitatea?

— în 17 parchete, care au fiecare o 
masă lemnoasă între 900 şi 7 000 de 
m c şi sínt răspîndite pe 20 mii de 
hectare. Avem exploatări pe Rîul Marc 
— de la Porumbacu pînă aproape de 
Şerbota — la Poiana Neamţului, la 
Izvorul Florii, la Sebeş, la Strîmba, la 
Porceşti, apoi pe malul drept al Oltu
lui, la Bradu. Lemnul pentru gater îl 
transportăm cu maşinile la Fabrica de 
cherestea din Tălmaciu, iar celălalt ma
terial lemnos la depozitul final din 
gara Avrig.

— Aveţi acoperit necesarul de 
forţă de muncă?

— Acum da. Chiar depăşim numă
rul mediu planificat. în adunarea ge
nerală a organizaţiei de bază din 16 
ianuarie a.c. toţi comuniştii din acest 

Aectör, ârn hotărît ca pînă la 15 aprilie 
curent, să terminăm cu exploatarea ce
lor 20 mii de m c rămaşi din anul 
trecut şi să trecem apoi la predarea 
parchetelor către Ocolul silvic, ca şi 
acesta să-şi poată realiza planul de 
împăduriri.

— Credeţi că veţi putea realiza 
acest lucru?

— Sîntem siguri. Noi am in tras îa 
1 ianuarie a.c. fără stocuri în pădura 
şi am realizat 119 la sută la producţia 
globală şi 122 la sută la producţia mar
fă. La un număr de sortimente princi
pale (buşteni de stejar şi de răşmoase 
pentru gater) planul a fost depăşit. 
Am rămas cu nerealizarea planului nu
mai la buştenii de fag pentru derulaj. 
Zilele acestea vom recupera restanţa. 
Aşa cum este organizată treaba în pre
zent prevedem o depăşire valorică de 
20—30 la sută, în luna februarie.

— In continuare ce veţi face?
— Sîntem hotărîţi să realizăm pla-< 

nul anual pînă la 1 noiembrie 1973. 
Acest lucru a fost stabilit to t în adu
narea generală a organizaţiei de partid 
din 16 ianuarie curent. Totodată, 
ne-am făcut socotelile şi am ajuns la 
concluzia că printr-o sortare mai a- 
tentă a lemnului putem să creştem 
volumul sortimentelor superioare (mai 
valoroase), iar prin retezarea buşte
nilor . Ia dimensiunile din STAS vom 
reduce pierderile de lemn bun.

— Pînă acuma aceste măsuri nu 
s-au aplicat la sectorul Avrig?

— S-au aplicat, dar în perioade!» 
critice, obsedaţi de faptul că fabrica 
nu are buşteni, că intră în gol d» 
producţie neglijam pur şi simplu res
tul obligaţiilor.

— Ce vă face să credeţi că d# 
azi înainte va fi altfel, adică mai 
bine?

■— Facem o cotitură în tehnologia 
de exploatare. Vom renunţa la con
strucţia unor drumuri auto forestiera 
şi ne vom profila în mai mare mă
sură pe construcţia de drumuri da 
tras. acolo unde panta depăşeşte 14 
grade. Şi cum avem foarte multa 
locuri din acestea unde iarna maşi
nile nu pot pătrunde, trebuie să exe
cutăm trasul cu tractoarele. Prin a- 
ceasta realizăm şi importante econo
mii. Apoi cu tractoarele putem lu
cra tot timpul.

— Măsura pare binevenită şi 
are scopul să înlăture definitiv 
ştrangularea care se face de re
gulă la scosul materialului de U 
cioată şi pînă la drumul auto de 
transport forestier. Pînă în pre
zent unde aţi întreprins ceva în 
acest scop?

— Cu mijloacele noastre construim 
în prezent un drum de tras ta Pîrăui 
Porcului. Pentru procurarea balastu
lui ne-au ajutat comitetul de partid 
şi consiliul popular al comunei Avrig.

— Cum apreciaţi ajutorul comite
tului de partid din comuna Avrig, 
de care aparţine organizaţia dvs.?

— Exemplul de care am aminti« 
în legătură cu drumul, este doar un 
exemplu. Ar mai putea fi date şi 
altele. Pe linia vieţii interne de partid 
sprijinul vizează întărirea rîndurilor 
organizaţiei, îmbunătăţirea calităţii 
membrilor de partid, a disciplinei etc.

Interviu consemnat d» 
ION OPRIŞ

Cercetări pentru lărgirea 
paletei coloristice 
a autovehiculelor

Laboratoarele Grupului industrial 
de lacuri şi vopsele întreprinde largi 
cercetări pentru lărgirea paletei co
loristice a aütovehiculelor. Se stu
diază elaborarea reţetelor pentru 
asimilarea a circa 15 noi tipuri de 
vopsele destinate autobuzului 
„ROMAN“, autoturismului „Da- 
cia-1300“ şi autoturismului de te
ren „Aro“.

Astfel, pentru autobuzul „ROMAN" 
se vor produce vopsele în 6 poziţii 
coloristice, printre care alb, verde, 
galbe'n şi maro, iar pentru cele
două tipuri de autoturisme vom re
marca nuanţe de roşu, portocaliu, 
verde şi albastru.

(Aggrpres)

Informaţii din activi-
»

tatea organizaţiilor 
de partid

Valoros schimb 
de experienţă

Recent, comitetul de partid de la 
fabrica „Libertatea“̂  a organizat un 
schimb de experienţă la care au parti
cipat secretarii şi responsabilii cu 
problemele de propagandă din comi
tetele de partid din cadrul întreprin
derilor industriei uşoare jibiene. 
Schimbul de experienţă a urmărit fe
lul cum şi-a desfăşurat activitatea co
misia muncitorească de control final 
al calităţii de la „Libertatea“. Cu a- 
ceastă ocazie inginera Cecilia Strejnicu 
şi Iaroslav Briiinschi au demonstrat 
prin grafice şi informări felul cum ac
ţionează comisia muncitorească, rezul
tatele obţinute, Snfăţişînd apoi obiec
tivele de viitor ce stau în faţa a- 
cesteia. După vizitarea fabricii, a sec
toarelor unde se aplică noua meto
dă, participanţii au purtat vii dis
cuţii, împărtăşind totodată şi din ex
perienţa şi metodele muncii politice 
a organizaţiilor de partid din între
prinderile din care fac parte pentru 
îmbunătăţirea continuă a calităţii 
produselor.

Angajamentele 
asumate 

sínt respectate
După cum ne informează tovarăşul 

loan Popa, secretarul comitetului de 
partid de la fabrica „Dumbrava", 
comuniştii de aicij ca şi ceilalţi oa
meni *i munoii dia fabrici, »-au an

gajat să dea la export ín fiecare tri
mestru 40 000 m p covoare. Recenta 
analiză făcută de comitetul de partid 
a scos în evidenţă un fapt deosebit 
de îmbucurător. Numai după două 
luni din acest an, colectivul de mun
că din fabrică şi-a depăşit angaja
mentul, raportat la perioada respec
tivă, livrînd la export, peste preve
derile contractuale, circa 8 000 m p 
covoare. Se preconizează ca pînă la 
sfîrşîtul trimestrului I livrările către 
beneficiarii externi să fie depăşite cu 
16 la sută faţă de contracte.

Hotărîrile conferin
ţei de partid  
prind viaţă

üna din măsurile urmărite de co
mitetul de partid de la U.M.M.N. 
Copşa Mică este şi aceea a creşterii 
productivităţii muncii. Hotărîrea a- 
doptată în acest scop de conferinţa 
de partid pe uzină scoate în relief 
că în anul 1973 se vor lua o serie 
de măsuri pentru sporirea indicato
rului amintit cu şase mii lei pe sa
lariat. în acest scop comitetul de 
partid şi comitetul oamenilor muncii 
analizează periodic felul în care creş
te indicele de utilizare a fondului de 
timp destinat producţiei, încadrarea 
strictă în schemă a oamenilor pe uti
laje, ca şi posibilitatea normării mun
cii personalului de la instalaţiile 
I.S.P. Studiile întreprinse, ca şi mă
surile luate pînă în prezent, demon
strează că hotărîrile adoptate de con 
feriaţ» de partid au prins viaţă.

Răsfoim statistici, carnete de însem
nări . . .  1968. C.A.P. Avrig candida la 
prea puţin onorabilul post de „lanternă 
roşie“ între cooperativele agricole din 
judeţ. Producţii submediocre: 6—7 tone 
cartofi la hectar, 800—1 200 kg po
rumb boabe la hectar şi alte aseme
nea . . .  în şeptel mortalităţile erau „la 
ele acasă“.

Faţă de o asemenea situaţie, comu
niştii au acţionat prompt. La indicaţia 
Comitetului judeţean de partid au fost 
aplicate măsuri energice vizînd profi
larea şi specializarea producţiei, îmbu
nătăţirea organizării, planificării şi con
ducerii treburilor obşteşti.

Revirimentul a fost spectaculos. Fişa 
contemporană a hărniciei avrigenilor 
este elocventă: 1971: 9 801 000 lei — 
valoarea producţiei globale planificate, 
cu aproape 4 milioane mai mult decit 
s-a planificat. 1972: 9 954 948 lei — la 
acelaşi capitol, cu mai mult de 150 000 
lei decit in 1971 şi cu mult mai mult 
decit a fost prevăzut. Valoarea unei 
norme convenţionale a ajuns Ia 35 lei.

Producţiile au sporit considerabil atît 
în sectorul vegetal cît şi în zootehnie. 
Unitatea se prezintă azi ca una din cele 
mai puternice — din punct de vedere 
economic, organizatoric şi financiar — 
din judeţul nostru.

Mai ales la cultura porumbului pen
tru boabe s-au înregistrat performanţe 
meritorii.

în 1971 unitatea a obţinut o pro
ducţie medie de 3 991 kg porumb boabe 
de pe fiecare din cele 210 hectare cul
tivate, cu 1 791 kg mai mult decît s-a 
planificat.

Bineînţeles, oamenii s-au întrebat şi 
cu ce cheltuieli au obţinut această pro
ducţie? Calculul economic este edifica
tor. Avrigenii au cheltuit, în 1971, la 
fiecare hectar de porumb: 40 lei — să- 
mînţa, 600 lei — plata lucrărilor efec
tuate de mecanizatori, 525 lei — ma
terii şi materiale, 500 lei — retribuirea 
muncii. Adică 1 665 lei — cheltuieli la 
fiecare hectar. Şi s-a obţinut o pro
ducţie în valoare de 4 789 lei la hectar. 
Deci — un beneficiu de 3129 lei ia 
hectar.

Pentru zona Văii Oltului, unde so
lurile sínt reci, un asemenea beneficiu 
la cultura porumbului este o perroi- 
manţă remarcabilă.
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Drumul vechilor tra
diţii spre orizonturi 

înnoitoare
Stimulaţi de propriile rezultate, avri

genii şi-au stabilit noi şi importante 
obiective pentru 1972. „Vrem să do
vedim că şi pe Valea Oltului se poate 
obţine o producţie de peste 5 000 kg 
porumb boabe la hectar în terenuri 
neirigate“, afirma atunci inginerul Ilie

cutat o discuire pe întreaga suprafaţă 
a acestor terenuri.

In perioada 3—15 aprilie s-au exe
cutat 2—3 lucrări cu grapa cu discuri 
şi semănatul cu maşina S.P.C.-6, folo
sind 14 kg boabe de porumb H.D. 101 
la ha, asigurîndu-se 55 000 plante la 
hectar. Pe terenurile cele mai bune 
(„Ostrogel“ şi „Drumul Vechi“), pe 
130 hectare, concomitent cu semănatul, 
s-a aplicat o doză de 400 kg uree la 
hectar, iar pe restul suprafeţei — 160 
hectare — în acelaşi timp, s-a aplicat 
o doză de 200 kg azotat de amoniu 
la hectar.

Cultura a fost erbieidată pe 80 hec
tare („Drumul Vechi“) cu M.S.P.P. şi

grele, cu exces de umiditate, iar fertili
zările au fost aici mai puţin intense.

în Avrig s-a lucrat pe grupe de fa
milii. Grupa condusă de Gheorghe 
Panta (formată din cooperatorii Maria 
Gus, Maria Zaharia, Rafira lacob, Ilie 
Puşcaş, Floare Stoica, Paraschiva Doro- 
beică, Ana Huştea, Maria Munteanu) 
a realizat o producţie medie de 6 950 
kg porumb boabe la hectar.

Fiecare cooperator din această grupă 
a avut în îngrijire 1,50 hectare cu po
rumb boabe, de pe care urma să ob
ţină, conform planificărilor, 3 600 kg 
porumb boabe. Pentru aceasta, retri
buirea muncii a fost de 1 175 lei (45 
norme convenţionaleX25 lei — valoa

La C .Â .P . A v r i g — o  p e r f o r m a n ţă

Peste 5000 kg porumb boabe 
la hectar în terenuri neirigate
Tărăşan, preşedintele unităţii. Şi cum 
acestor oameni le este caracteristică 
concordanţa dintre vorbe şi fapte, n-au 
întîrziat în materializarea propriilor 
idei. în primul rînd, s-a extins cultura 
pe 290 hectare (180 hectare la Avrig 
şi 110 hectare la Bradu). Amplasarea: 
50 hectare după orz, 80 hectare după 
grîu şi 160 hectare după porumb, în 
soluri uşoare, mecanizabile, cu pH 5-55.

Terenurile care au fost ocupate cu 
orz şi grîu au fost arate în august 1971, 
iar cele ocupate cu porumb — în 
toamna şi iarna 1971—1972, aplicîn- 
du-se şi o doză de 200 kg superfosfat 
la hectar pe toată suprafaţa. Cu 2—3 
îăptămini înainte de semănat s-a exe-

R.S.-09, utilizîndu-se azocid, în doză 
de 8 kg/ha. Tratamentul s-a aplicat 
peste tot. Celelalte lucrări de întreţi
nere au fost efectuate exact ca în anul 
precedent: două praşile manuale şi trei 
mecanice.

Recoltarea s-a efectuat după 20 oc
tombrie.

Apliicîndu-se această tehnologie, s-a 
obţinut o producţie medie de 5 024 kg 
porumb boabe Ia fiecare din cele 29Ö 
hectare cultivate, cu 2 624 kg mai mult 
decît s-a prevăzut.

Cîteva amănunte. Ferma din Bradu 
a realizat doar 4 024 kg/ha, îa timp 
ce Avrigul a obţinut 5 550 kg/ha. Sa
tul Bradu dispune de terenuri mai

rea unei n.c.), în natură şi în numerar. 
Obţinînd însă o producţie totală de 
10 500 kg, fiecare cooperator a primit 
o retribuţie totală de 6 135 lei, în na
tură şi în numerar: 1 175 lei — retri
buirea de bază, conform planificărilor, 
pluŝ  contravaloarea a 60 la sută din 
depăşirea producţiei planificate; cuve
nită ca retribuire suplimentară;

Aceleaşi bune rezultate au foss în
registrate în 1972 şi de mulţi alţi coo
peratori, cum sínt Silvia Giurca, Gheor
ghe Lazaroaie, Maria Lăzăroaîe, Ion 
Iosof, Maria Tămăşel, Vasile Suha, Ni- 
coiae  ̂ Cermonea, Gheorghe Tîrmonea, 
Mihai David, Ana Nicolae, Maria Mol- 
dor, Vasiîe Moidoi ş,a.

Calculul eficienţei economice a pro
ducţiei obţinute este ilustrativ. In 
1972 _ avrigenii au cheltuit la hectar 
40 lei pentru sămînţă, 650 lei pentru 
plata _ lucrărilor efectuate de mecani
zatori, 665 lei pentru materii şi ma
teriale folosite şi 875 lei — retribui
rea muncii, ceea ce însumează 2 230 
lei. De remarcat faptul că ponderea 
materiilor şi materialelor folosite (în
grăşăminte, erbide) creşte, ceea ce 
atestă orientarea spre modernizarea 
tehnologiei de lucru aplţcate.

Obţinînd o producţie principală în 
valoare de 6 030 lei la hectar, reiese 
cli. î* 1972 s-a înregistrat un bene
ficiu de 3 800 lei la hectar, cu r.proa- 
pe 700 lei mai mare decît în 1971.

*
„ ,.Acestea sínt trepte ale consoli

dării economice. Şi avrigenii a-au de 
gînd să se oprească nici aici. în a- 
cest an, hotărîtor pentru îndeplini
rea înainte de termen a cincinalului, 
C.A.P. Avrig va extinde cultura po
rumbului pentru boabe pe 350 hec
tare. „în terenuri neirigate, cu să- 
mînţa H.D.101, putem obţine 7— 
|  k* hectar, spune inginerul
Ilie Tărăşan. Vom demonstra că este 
nu numai ^posibil, dar absolut nece
sar să realizăm aceste producţii dacă 
vjeţn să asigurăm prosperitatea uni
tăţii şi bunăstarea cooperatorilor. 
Consider că trei sínt elementele esen
ţiale ale obţinerii de producţii bune 
la porumb: pregătirea patului germi
nativ (terenul să fie pregătit ca pen
tru ceapă), aplicarea îngrăşămintelor 
azotoase concomitent cu semănatul şi 
asigurarea densităţii de minimum 
50 000 plante la hectar“.

Se va extinde erbicidarea, care se 
va efectua pe 200 hectare, între cela 
două discuiri dinaintea semănatului. 
Se va recolta mecanizat cultura do 
pe 100 hectare. Se vor lua toata 
măsurile pentru a se consolida rezul
tatele bune obţinute, ridieîndu-se po 
o treaptă superioară activitatea fruc
tuoasă desfăşurată de avrigeni — 
cooperatori, mecanizatori, specialişti 
sub conducerea celor mal bani dia
ira ei — comuniştii.

CH. (RRJLDEiAJU!
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In 11 martie, debut în 
Cupa R.S.R. ediţia 1973

Conform programului stabilit de F.R.F., 
ţi iu municipiul Sibiu t* fi programată, 
la 11 martie, etapa 1 a „Cupei R.S.R.”.

Pentru aceasta, comisia de fotbal a 
luat o serie de măsuri pentru Încadrarea 
In programul stabilit şi pentru partici
parea tuturor echipelor 5a această Com
petiţie. Astfel, 5n afară de echipele car* 
activează în campionatul municipal, la 
capă pot participa ţi echipele de fotbal 
neafiliete (sindicale,’ din fabrici ţ i  uzine, 
echipele de fotbal din comun», ţcoli pjo- 
i«sionaIe).

Pántra a «moase* numărul echipelor 
care doresc să *» înscrie în competiţie, 
comisia de fotbal invită pe delegaţii echi
pelor să particip* la şedinţa de progra
mare, care *e va ţine miercuri, 7 marţi», 
ie ora 17,00, la sediul C.J.E.F.S.

C.S,M .-6az metan 2-Q(1-0)
Ps terenul Voinţa II, ţoi după amiază, 

C.S.M. a tntîlnlt divizionara C, Gaz Me
tan Mediaş în meci , revanşă (la Me
diaş 2—2).

AU înscria Creţu (mm. ii)  şi Floare» 
(min. 82).

Formaţiile! C.S.M.: Hizo (Gavrilă) — 
Zaharia (Naghi), David (Rubint), Flichiş, 
Judele (Mihai) —- Gabel, Marcii — Pa
vloviéi, Floarea, Ţurlea, Creţu.

Gaz Metan: loo •— Jiga, Lepădata, Pre
da, Schiau — Ghiarmati, Pascal — Jac, 
Căpitan, Cirnat, Boboîoţ. Au mai fost fo
losiţi Blăjan, Constantin, Ardeleana.

Duminică, la ora 11, pa Voinţa, C.S.M. 
tntilneşte pa divizionara A, Petrolul.

Sibiu. Jocurile (antrenament) se desfă
şoară îa aerodromul da la Tumişor şi au 
ca scop omogenizarea lotului de jucători.

I. I.

Lucrările Comisiei militare mixte evadripartite

Baschetbalistele de la 
Şcoala sportivă Sibiu 

visează un loc 1n turneul 
final

Aruinate datorită turneului yrternaţio- | 
nai dotat cu „Cupa prieteniei^, ultimele 
trei etape al« diviziei naţionale şcolara 
şi de juniori se vor desfăşura intre 4 şi 
11 martie. Eleve la sibienca, pregătite de 
profesorul Mihai Flaşeitu, angrenate în 
luptă pentru un loc în turneul final, vor 
încerca să cucerească maximum de puncte. 
Iată programul jocurilor restanţă: 4 mar
tie, la Sibiu, cu Şcoala sportivă Gheor- 
ghieni) 8 martie, Ia Braşov, cu Voinţa, 
iar la 11 martie, la Sibiu, cu Şcoala spor
tivă Sf. Gheorghe.

Urmează, apoi, turneul d* sală, car» ' 
K va desfăşura intre 4 şi 8 aprilie ia 
Sibiu.

I. ŞIMON Petroşani, care se află in pregătii» la I. IONESCU
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Declaraţia conducătorului 
R.D. Vietnam

delegaţiei
Consultările multilaterale

Helsinki
de la

R u g b y

C.S.M. Sibiu se 
pregăteşte

In vederea reluării campionatului, rug- 
byştii de la C.S.M. Sibiu continuă pregă
tirea prin jocuri de verificare. In zilele 
de joi, vineri şi duminică, sibienii se an
trenează in comun cu cei de ia Ştiinţa 
Petroşani, care se află in pregătii» la

Saigon 2 (Agerpres). —• Luînd cu- 
tin tu l Ia o şedinţă a Comisiei mili
tare mixte evadripartite, conducăto
rul delegaţiei R.D. Vietnam, general- 
maittr Le Quang Hoa, a declarat că 
guvernul ţării sale este hotărît să în
deplinească ferm prevederile Acordu
lui privind încetarea războiului şi re
stabilirea păcii în Vietnam şi cere 
acelaşi lucru celorlalte părţi. în legă
tură cu aceasta, el a arătat că, în 
perioada scursă de ia semnarea Acor
dului, guvernul R.D. Vietnam şi-a în
deplinit toate obligaţiile asumate. 
Astfel, a fost încheiată returnarea 
primului^ eşalon de militari americani 
capturaţi, viitorii paşi în această di
recţie urmînd să fie_ întreprinşi în a- 
celaşi mod, în conformitate cu pre
vederile Acordului. Totodată, Le 
Quang Hoa a arătat că, la., rândul sail, 

, Guvernul Revoluţionat Provizoriu al

Republicii Vietnamului de Sud şi-a în
deplinit scrupulos obligaţiile asumate şi 
a trecut la predarea personalului mili
tar capturat al S.lil.A. şi al Administra
ţiei saigonCze, depunînd toate efortu
rile pentru realizare^ păcii şi a înţe
legerii naţionale.

în  continuare, şeful delegaţiei mili
tare a R.D. Vietnam în Comisia cva- 
dripartită a arătat că Administraţia 
saigoneză s-a făcut vinovată de repe
tate şi grave violări ale Acordului de în
cetare a războiului şi restabilirea păcii 
în Vietnam, întreprinzînd numeroase' 
acţiuni militare provocatoare şi de re
presiuni poliţieneşti împotriva elemen
telor patriotice care militează pentru 
pace, conciliere şi înţelegere naţională. 
El a cerut ca Administraţia saigoneză 
şi partea americană să aplice în mod 
strict prevederile Acordului.

întrevedere Brandt—Heath

Helsinki 2 —■ Trimisul spetial 'Ager- 
pres, Radu Greceanu, transmite: Vineri, 
consultările multilaterale de la Helsinki 
consacrate pregătirii conferinţei genc- 
raî-europene în problemele securităţii 
şi cooperării au continuat în cadrul 
grupului de lucru, ..prezidau de această 
dată — în conformitate cfîi principiul 
rotaţiei — de către reprezentantul 
Iugoslaviei. In centrul dezbaterilor s-a 
aflat primul punct de pa agenda vii

toarei conferinţe, par'âfâ'pairţsi «arp»** 
nind poziţiile ţărilor pe care Ie repre
zintă asupra conţinutului securităţii şi 
principiilor care trebuie să guvernez* 
relaţiile între state.

Lucrările grupului vor coatîaua luni,, 
sub preşedinţia delegatului vest-germao. 
urmînd ca, marţi, plenara să încerce * 
concretizare a concluziilor desprinse 
din activitatea grupului de îueru.

Rezoluţie adop tata  
de O. A. C. I.

a z i . a z i . ' f ţ .  sî-, r-': «•**.! a z i .
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3 MARTIE
« Se împlinesc 110 ani de la moar

tea poetului lancu VăcSrescu (n. 
1792).

c  1901 — S-a născut comunistul 
Dumitru Popa, asasinat in timpul e» 
roicelor lupte de ta Atelierele G.F.K.
Griviţa (m. 1933).

* 1949 — A avut loc şedinţa ple
nară a C.C. al P.C.R. care a adoptat 
rezoluţia privind întărirea alianţei 
dintre clasa muncitoare şi ţărănimea 
muncitoare şi pentru transformarea 
socialistă a agriculturii (3—5).

TIMPUL
Centrul meteorologie Sibiu comu

nică: vreme rece cu cerul schimbător. 
Cu totul izolat, va ninge slab. Vîntul 
va sufla potrivit, cu unele intensifi
cări, din sectorul nord-vestic. Mini
mele vor fi cuprinse între minus 5 
şi minus 2 grade, iar maximele vor 
Dşcila intre minus 1 şî un grad.

CINEMA
SIBIU: PACEA i Micul om mare 

(orele S,00| 11,43! 14,30) 17,30; 20,30); 
ARTA I Gazul Mattéi (orele 9,30; 12,00; 
15,30; 18,00; 20,30) • TINERETU&Uii
Piciul va avea un frăţior (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30)1 IN
DEPENDENŢA! Omul din Sierra (o- 
rele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30)1 
7 NOIEMBRIE: Aventuri la Marea 
Neagră, seriile S şi O (orele 10,00; 
.14,00; 17,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESE hi Eliberarea 
lui L. B. Jones (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI! Tin Tin şi Templul Soarelui 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNAD1E: POPULAR! Bariera
{orele 11,00; 16,00 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI; Marea speranţă
«lbă (orele 10,00) 16,00) 18,00).

DUMBRĂVENI: V NOIEMBRIE: 
Tată cu de-a sila (orele 18,00 şi 20,100).

OCNA SIBIULUI: Ayteptarra (orei* 
iP-,00 şi 20,00).

TSAZXA-BA1: Doamna şi vagabondul
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Ultimul domiciliu cunoscut (orele 17,00 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 --- Curs de limbă germana. 

Lecţia a 43-a, 9,30 — A fost odată 
ca niciodată. . ,  Teatrul poveştilor.
10.00 — Telex. 10,05 — Publicitate. 
10,10 — Ansambluri folclorice (reluare).
10,40 — De vorbă cu gospodinele. 
Avanpremieră Ia „Ziua femeii" 11,00
— Selectiuni din emisiunea „Prome
nada duminicala". 12,35 — Cărţi şi 
idei (reluare). 13,00 — Telejurnal.
16.00 — Telex. 16,05 — Cunoaşteţi 
legile? Noul Cod al muncii. 16,20 
—- Muzică populară interpretată de 
AnetaStan. 16,30 — Emisiune în limba 
germană. 18,15 — Ritm, tinereţe, dans. 
Emisiune realizată la Bacău. 19,05 — 
Recital de autor. Versuri de Ion Brad. 
19,20 — 1001 de seri. 19,30 — Tele
jurnal. Cincinalul înainte de termen
— cauză a întregului popor. 20,00 — 
Cîntecul săptămînii. Ţara mea cu ochi 
frumoşi de Petre Mihăescu, interpre
tează Margareta Pîslaru. 20,05 — 52 
de Iniţiative în 52 de săptămîni. 20,20
— Teleenciclopedia. 21,00 — Film se
rial. Mannix. 21,50 — La Amza vine 
un . . .  biban. Spectacol umoristic-mu- 
zical. îşi dau concursul Amza Pelea, 
Dem. Rădulescu, Doina Badea, Maria 
Ciobanu şi Ionela Prodan, Ion Doiă- 
nescu, Tudor Gheorghe şi formaţia de 
căluşari a uzinelor „Electroputere" din 
Craiova. 22,40 — Telejurnal. 22,50 —

In direct de la Sala Palatului. Gala 
laureaţilor. „Saptămîna top '72". 23,10 
— Campionatele mondiale de patinaj 
artistic. Proba individuală masculină.

Programul TV pentru 
duminică, 4 martie
8,00 — Gimnastica pentru toţi. 8,15 

Pentru sănătatea dv. 8,30 — Cravatele 
roşii. 10,00 — Viaţa satului. 11,10 — 
Omul şi muzica Iui. Frederic Chopin. 
12,00 — De strajă patriei. 12,30 — Emi
siune în limba maghiară. 14,00 — Telex. 
14,05 — 360 de grade. Emisiune dedicată 
zilei de 8 Martie. 17,10 — Film serial 
pentru tineret. Pierduţi în spaţiu. Episo
dul XIX — „Călătorie prin robot". 17,55
— Avanpremieră. 18,00 — Cintare patriei. 
Concurs coral inlerjudeţean. Participă 
corul Casei de cultură din Drobeta-Turnu 
Severin, coral petroliştilor din Moreni, 
corul Şcolii militare de ofiţeri activi 
tancuri şi auto „Mihai Viteazul", corul 
de femei al Casei de cultură din Vişeul 
de Sus judeţul Maramureş, corul de ca
meră al Casei de cultură clip Şatţţ Mare, 
judeţul Satu Mare. 19,20 — 1001 de seri. 
19,30 — Telejurnal. Săptămina politică 
internă şi internaţională în imagini. 20,10
— Reportajul săptămînii: Schela Berca- 
Buzău. 20,30 — Film artistic: Marea ex
pediţie a femeilor. Producţie a studiouri
lor americane, după povestirea lui Frank 
Capra. 22,15 — Film documentar. R.S. 
Cehoslovacă: Ştiinţa şi tehnica în slujba 
producţiei. 22,30 — Telejurnal. 22,40 — 
Campionatele mondiale de patinaj artis
tic _  demonstraţiile laureaţilor (partea 
a II-a). înregistrare de la Bratislava.

Bona 2 (Agerpres). — Premierul 
britanic, Edward Heatb, aflat în vi
zită oficială la Bonn, a avut, joi, o 
primă întrevedere cu Willy Brandt, 
cancelarul R.F. a Germaniei, consa
crată cu precădere examinării impli
caţiilor actualei crize monetare occi
dentale şi relaţiilor dintre Piaţa co
mună lărgită şi S.lil. A. C u , prilejui 
unei _ recepţii oferite în onoarea sa, 
premierul britanic s-a pronunţat pen
tru extinderea relaţiilor C.E.E. cu 
S.U.A. şi Japonia, subliniind ca a- 
cestea „trebuie să fie aşezate pe baze 
juste şi trainice".

La rîndui său, cancelarul Brandt a 
afirmat că Piaţa comună nu trebuie

să se concentreze exclusiv asupra 
problemelor de ordin economic şi că 
o atenţie deosebită trebuie acordată 
„luptei pentru mai multă justiţie so
cială şi democraţie“ în ţările C.E.E.

Agenţia Reuter informează că 
schimbul de vederi dintre cei doi şefi 
de guverne a oferit premierului 
Heath prilejul de a-1 informa pe can
celarul vest-german asupra recente
lor convorbiri, purtate la Washing
ton, cu preşedintele Richard Nixon, 
în vreme ce Willy Brandt a făcut cu
noscut şefului guvernului de la Lon
dra conţinutul discuţiilor sale cu pre
şedintele Franţei, Georges Pompidou.

•  •  •  •

New Vork 2 (Ageipres). — Adu
narea Organizaţiei Aviaţiei Civile In
ternaţionale (O.A.C.L), ale cărei lu
crări se desfăşoară Ia New York a 
adoptat o rezoluţie prin care Portu
galia a fost exclusă de la şedinţele 
acestui organism specializat al O.N.U. 
Hotărîrea a fost adoptată ca urmare 
a refuzului autorităţilor de la Lisa
bona de a. îndeplini prevederile do
cumentelor O.N.U. cu privire la a- 
cordarea independenţei ţărilor şi po
poarelor coloniale şi a continuării 
politicii coloniale pe continentul afri
can. Coautori ai rezoluţiei — adoptată 
cu 86 voturi pentru, contra 26 — au 
fost 30 de state din toate zonele lumii.

t i  NEGOCIERILE INTRE COMU
NITĂŢILE GREACĂ ŞI TURCA DIN 
CIPRU au fost reluate, joi, la Nicosia, 
după o întrerupere de aproape două 
luni.

Cu acest prilej, relevă agenţia France 
Presse, delegatul speciálsai secretarului 
general al O.N.Ü., Oşarlo Tafall, a in
vitat cele doua părţi interesate „să re
nunţe la logica forţei, pentru a sc pu
tea, astfel, ajunge la o soluţionare paş
nică a problemei cipriote",

a  LA DAMASC A FOST PUBLI
CATĂ O DECLARAŢIE A MINIS
TRULUI DE INTERNE AL SIRIEI, 
ALI ' ZAZA, în legătură cu eveni
mentele care au avut loc în ultima 
vreme în ţară — anunţă agenţiile 
M.E.N.. TASS şi United Press Inter
national. In declaraţie se arată ca un 
grup restrîns de elemente reacţionare .

încercat să provoace dezordine în 
oraşul Hama, atacînd proprietăţile a 
13 persoane şi prădînd mai' multe 
magazine. In urma acestor acţiuni, 
relevă declaraţia,,, au fost ucise patru 
persoane. Ministrul de interne anunţă 
că forţele de securitate siriene au in
tervenit şi au lichidau dezordinile, 
iar viaţa în oraş a fost normalizată.

BK ANCHETA EFECTUATĂ DE 
AUTORITĂŢILE VEST-GERMANE
în legătură cu cazul Martin Bormann 
s-a încheiat, au anunţat procurorii ge
nerali ai Parchetului din Frankfurt.

Afirmaţiile potrivit cărora fostul ad
junct al lui Hitler ar fi, în prezent, 
în viaţă, locuind intr-o ţară Iatino- 
america-na, s-au dovedit nefondate —- 
au afirmat cei doi procurori. Ei au 
precizat că s-a confirmat faptul că 
scheletul găsit, în decembrie 1972, în 
Berlinul occidental, este înt-r-adevăr 
cel al lui Bormann, mort Ia 2 mai 1945,

E  VINERI AU FOST DATE PU
BLICITĂŢII rezultatele alegerilor des
făşurate, joi, în trei circumscripţii 
parlamentare, controlate, pînă în 
prezent, de _ Partidul laburist. Cifrele 
reflectă _diminuarea numărului de vo
turi primite atît de laburişti cît şi 
de Partidul conservator, guvernamen
tal. Candidaţii laburişti au reuşit să 
obţină mandate parlamentare în două 
din ^cele trei circumscripţii, în timp 
ce, în cea . de-a treia, a fose ales, îm
potriva candidatului laburist oficial, 
un fost deputat, recent retras din 
Partidul laburist.

■  LA PRAGA AU 
CONVORBIRILE între

ÎNCEPUT
preşedintele

Guvernului federal al R.S. Cehoslovace, 
Lubomir Strougal, şi primul ministru 
al Republicii Democratice Populare a 
Yemenului, Ali Nasser Mohamed - 
informează agenţia C.T.K.

La 2 martie, Ali Nasser Mohamed a 
fost primit de Gustav Husak, secretar 
general al C.C. al P.C. din Cehoslova
cia.

■  ŞASE PICTURI ÎN VALOARE 
d e  3 MILIOANE DE FRANCI au 
fost furate _dm Muzeul de artă din 
Marsilia. Printre lucrările dispărute se 
află două picturi de Rubens, două de 
Coror, una aparţinînd lui Ingres şi 
una semnată de Dufy.

R e z u lta te le  
a l e g e r i l o r  d in  I r l a n d a  

de  N o rd

Codru din filmul românesc „AVENTURI LA MAREA NEAGRĂ"
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Prevenirea reumatismului la copii
Reumatismul cardio-articular acut, 

denumit şi „boala lui Bouillaud , este 
o afecţiune gravă, frecvent întîlnită la 
copiii de vîrstă' şcolară.

Boala începe, de obicei, ou febră, 
uneori ridicată (38—39 grade C), care 
durează cîteva zile, după care cedează. 
Copilul prezintă concomitent dureri şi 
umflături ale articulaţiilor. _ Cel mai 
frecvent sínt prinse articulaţiile genun
chiului, cotului şi manii; durerea se 
muta de Ia o articulaţie la alta. Uneori 
durerile şi umflăturile articulare^ sínt 
atît de reduse şi şterse, îneît^unii pă
rinţi, puţin atenţi, nu acordă impor
tanţă suferinţelor copilului.

De cele mai multe ori „atacul acut“ 
de reumatism (adică durerile şi umflă
turile articulaţiilor) apare^ la cîteva 
săptămîni după o amigdalrtă. Boala este 
periculoasă deoarece nu se mărgineşte 
să prindă numai articulaţiile ci, de 
regulă, (într-o proporţie de 90 la suta 
din cazuri) şi inima.

Oricare ar fi forma de debut a bolit, 
posibilitatea îmbolnăvirii inimii la 
copiii reumatici, seriozitatea leziunilor, 
procentul mare de invaliditate şi da 
mortalitate fac din reumatismul cardio- 
articular acut, principalul^ duşman al 
tineretului de vîrstă şcolară.

O formă deosebită a reumatismului 
cardio-articular acut, cu localizare ner
voasă, este aşa-aumita „coree", în care 
copiii prezintă mişcări dezordonate, 
bruşte, involuntare ale picioarelor şi 
manilor, tremură, scapă  ̂ totul din 
mi ini, tiu mai pou sä scrie, sine mer- 
vosi, agitaţi şi plîng cu uşurinţă.

Se admite astăzi ea reumatismul car- 
d:o-artku!ar acut) (boala lui Bouillaud)

apar» ca urmare a localizării, în orga
nismul copilului predispus, a microbu
lui denumit „streptococ hemolitic". El 
se localizează de obicei pe  ̂căile respi
ratorii superioare provocând angine, 
amigdalite, sinuzite etc. La toate astea 
se mai adaugă şi cauze externe ca: 
frigul umed, surmenajul, alimentaţia 
dezechilibrată, ©n rol favorizant îl au 
îmbolnăvirile anterioare cu streptococ,

Sfăflll
m edicu lu i

tulburări ale uşor glande cu secreţie 
internă (în special tiroida), tulburări 
ale sistemului nervos etc.

Astăzi sintern în posesia a nume
roase mijloace de luptă împotriva _ reu
matismului infantil, la caro trebuie sa 
concure, alături de medic, educatorii 
şi mai ales părinţii. Acestora din urmă 
le revine misiunea de a prezenta co
pilul la medic ori de cîte ori acesta 
are febră, dureri în git, dureri arti
culare şi să respecte fără abatere toate 
indicaţiile medicului. Se interzice pă
rinţilor să aplice copilului bolnav tra
tamente din proprie iniţiativă sau să 
întrerupă tratamentul prescris de me
dic.

Prevenirea apariţiei reumatismului 
la copiii predispuşi să facă infecţii 
sueptococice repetate (angine şi

amigdalite în special) se realizează 
prin aplicarea la timp a unui trata
ment energic şi susţinut al acestor 
infecţii cu antibiotice prescrisa de__că- 
tre medicul pediatru. Părinţii copiilor 
cărora li s-a prescris un _ tratament 
cu penicilină sau alt antibiotic au 
obligaţia să supravegheze cu toată 
seriozitatea efectuarea completă a tra
tamentului. Cei care, din anumite 
motive, întrerup tratamentul înainte 
de vreme, pe considerentul că bol
navul se simte mai bine, comit o 
foarte mare greşeală, cu repercusiuni 
fatale la adresa sănătăţii copilului.

Din aceste motive tratamentul co
piilor bolnavi de reumatism cardio- 
articular acut se efectuează în spital. 
Prevenirea leziunilor cardiace în ata
cul de reumatism impune şederea ne
mişcată la pat, pînă la stingerea a- 
tacuîui acut.

Profilaxia reumatismului infantil şi 
a recidivelor sale comporta, în pri
mul rsnd, creşterea de copii bine dez- 
voltaţi fizic şi căliţi faţă de variaţiile 
de mediu extern (frig, umezeală, e 
fort).

Asigurarea succesului deplin al vin
decării reumatismului şi a recidive
lor sale este legata de diagnosticul 
precoce al bolii, de tratamentul pre
coce şi corect aplicat,- de dispensări- 
zarea activă a predispuşilor, suspec
ţilor şi foştilor bolnavi. Profilaxia re
cidivelor prin tratament balnear se 
va organiza conform indicaţiilor me
dicului.

Dr. SVKTOSLAV SERGHIEVSKI
. medic specialist ia Inspectoratul 

sanitar de. stat judeţean

româneşti
Cairo 2 — Corespondentul ’Ager

pres, Nicolae N. Luipu, transmite:Eupu
Ambasadorul Republicii Socialiste 
România la Cairo, Petru Burlacu, 
a fost primit de secretarul general 
al Ligii Araibe, Mahmud Riad. Cu 
acest prilej, s-a discutat despre cursul 
ascendent al relaţiilor de prietenie 
şi colaborare dintre România şi ţă
rile arabe.

Fraga 2 — Corespondentul Ager
pres, C. Prisăcanu, transmite: In 
oraşul Pardubice, s-a deschis Festi
valul internaţional al corurilor aca
demice. La această competiţie artis
tică de prestigiu, din partea ţării 
noastre participă corul de camera 
al Casei studenţilor din Bucureşti.

Corespondentul Ager
pres, Corneliu Vlad, transmite:

Viena 2 irespi. _ _
7lad, transmite: In 

cadrul manifestărilor organizate cu 
prilejul Zilelor româneşti Ia Klagen
furt, în sala Casei artei şi culturii 
din localitate, s-a deschis, vineri, o 
„Expoziţie de carte românească“.

în aceeaşi zi, dr. Corneliu Nistor, 
lector român la Universitatea din 
Graz, a ţinut o prelegere asupra 
poeziei româneşti contemporane.

Berlin 2 — C orespondentul Ager
pres, jtefan Deju, transmite: La 
Opera comică din Berlin, a avut loc 
un concert simfonic, sub conduce- 

dirijorului român Paul Popescu. 
s-a bucurat de un fru-

Dublin 2 (Agerpres). — Vineri seara, 
in timp ce se desfăşura numărătoarea 
ultimelor voturi, se considera că parti
dul Fianna Fail a pierdut majoritatea 
în Dail (Parlamentul Republicii Irlanda) 
în favoarea ioaliţiei formate din parti
dele Fine Gael şi laburist, coaliţia care 
avea toate şansela să obţiaă 7i din 
cele 144 de mandate.

Jack Lynch, care i-a convocat pe 
•alegători la urn» într-o confruntare 
electorală anticipată, în speranţa de 
a-şi întări poziţia în Parlament, s-a 
recunoscut învins. Agenţia Reuter pre
cizează că, după toate probabilităţile, 
în cazul confirmării victoriei coaliţiei 
opoziţiei, sarcina de formar» a noului 
guvern va fi încredinţată 1-ui Lîam Cos- 
grave, liderul partidului Fine Gael. Ia 
dorinţa de a colabora cu învingătorii 
în alegeri, Lynch a declarat, imediat, 
că este gata să înceapă consultări cu

un council 
1 rea dirijor, 
I Concertul 
l  mos succes.

Cosgrave, pentru a-1 pune la curent 
cu situaţia existentă în ţară şi cu im
plicaţiile conflictului din Irlanda de 
Nord.

învingătorul prezumtiv în alegeri, 
Liant Cosgrave. a subliniat, la rîndui 
său, într-o declaraţie, că succesul parti
dului pe care îl conduce se datorează 
campaniei pe care a dus-o în problema 
preţurilor şi a chestiunilor economice. 
„Noi a-m acordat atenţie opiniilor ex
primate de populaţie" — a spus el.

In sfîrşit, referindu-sc la modul de 
desfăşurare a alegerilor, unul din mem
brii guvernului Lynch a subliniat că 
pietderea de către partidul de guver- 
nămînt a unor mandate în circum
scripţiile rurale — controlate tradiţio
nal de partidul Fianna Fail — "repre
zintă o surpriză.

Ţinînd cont de faptul că sistemul 
electoral irlandez este complicat, obser
vatorii politici nu exclud, însă, posi
bilitatea unei surprize de ultim mo
ment.

In 1970, Adunarea Organizaţiei A* 
viaţiei Civile Internaţionale a. adop
tat măsuri similare şi împotriva Re
publicii Sud-Africane, exprimîndu-ş! 
în acest mod condamnarea faţă de 
politica de discriminare rasială pro
movată de guvernul de la Pretoria.

Din lumea 
capitalului

Paris 2 (Agerpres). — Controlorii 
traficului aerian din Franţa au hotărî* 
sa-şi extindă cu încă două zile •— pin» 
duminici dimineaţa — greva declan
şată la 20 februarie. Măsura a fost 
luată de conducerea sindicatului, ca 
urmare a refuzului administraţiei de a 
angaja negocieri în vederea reglemen
tării conflictului de muncă. Fostul mi
nistru al finanţelor, Antoine Pinay, în
sărcinat de guvern cu o misiune de 
mediere între cele două părţi, a cerut 
greviştilor, la rîndui sau, să revină la 
lucru înainte de angajarea dialogului. 
Această cerere a fost calificată _ca in
acceptabilă de sindicat, a cărui con
ducere a declarat că nu poate ordon* 
încetarea grevei în schimbul unei sim
ple promisiuni de negociere.

După cum s-a anunţat, controlorii 
traficului reclamă redobîndirca drep
tului la grevă, ce le-a fost retras ^prin- 
tr-o lege adoptata în 1964, şi îmbună
tăţirea situaţiei lor generale.

Londra 2 (Agerpres). — In Marea 
Britanie, continuă mişcarea grevistă 
declanşată în diverse sectoare în semn 
de protest faţă de programul guver
namental de combatere a inflaţiei. 
Participă — potrivit agenţiei Asso
ciated Press — aproximativ 700 CCO 
de oameni ai muncii, care îşi mani
festă nemulţumirea în legătură cu 
faptul că politica guvernului, menţi- 
nînd un control strict asupra sala
riilor, permito creşteri ale preţurilor, 
în special în domeniul produselor 
alimentare.

La încheierea grevei generale de 24 
de oro desfăşurată miercuri, sindica
tele muncitorilor feroviari au botă- 
rîtJ să organizeze, joia viitoare, o ac
ţiune similară şi să înceteze lucrul 
în fiecare duminică pînă ce reven
dicările formulate vor fi satisfăcute. 
Continuarea campaniei greviste în a- 
cest sector a fost decisa după ce pre
mierul Heath a reafirmat, intr-un 
discurs pronunţat înaintea plecării 
spre Bonn, intenţia guvernului de a 
nu-'şi modifica poziţia în confrunta
rea cu sindicatele.

Pe de altă parte, continuă greva 
celor 47 000 de salariaţi din indus
tria gazului, intrată vineri în a .17-» 
zi. Ca urmare a nerezolvării acestui 
conflict de muncă, o serie de uzine 
şi diverse instituţii au fost nevoile 
să-şi închidă porţile. Şi-au întrerupe 
activitatea din acelaşi motiv cîtev* 
sute de şcoli şi spitale care, în ulti
mele zile, au fost afectate, la rindirl 
lor, de acţiuni greviste.

[volntla crizei monetare occidentale
Tokio 2, — Corespondentul Ager- 

gres, Florea Ţuiu, transmite: Reacţio- 
nînd prompt la înrăutăţirea crizei 
monetare internaţionale, Ministerul 
nipon al Finanţelor a hotărît să în
chidă, Sij zilele de vineri şi sîmbătă, 
piaţa de schimburi externe din Tokio. 
Sc mai menţin doar schimburile de 
cecuri turistice la rata de 260 yeni 
pentru un dolar.

Guvernul japonez a anunţat că va 
menţine închisă piaţa schimburilor 
externe şi luni, dacă în ţările Pieţei 
comune nu se vor întreprinde, între 
timp(> masuri suficiente pentru a se 
depăşi noul acces al crizei monetare.

în condiţiile actualei, situaţii, ex
perţii din Tokio consideră că ţările 
C.E.E. nu vor putea evita flotarea 
monedelor lor naţionale în mod in
dividual sau printr-o înţelegere multi
laterală. Reprezentanţi ai Ministeru
lui de Finanţe din Japonia au decla
rat că yenul va continua să floteze 
o perioadă de timp mai îndelungată 
decit s-a crezut după primul şoc foar
te puternic al crizei, care a dus la 
devalorizarea cu 10 la sută a dola
rului şi îa flotarea monedei nipone.

Bonn 2 (Agerpres). — Ministrul 
vest-german al economiei, Hans Fri- 
derichs, a declarat ziariştilor străini 
acreditaţi Ia Bonn că Republica Fe
derală a Germaniei nu doreşte să 
instituie „în mod unilateral cursul 
flotant al mărcii" şi nu intenţionea
ză să instaureze o piaţă dublă de 
schimburi pentru a  rezolva actuala 
criză monetară occidentală. El a ex
clus categoric — relevă agenţia 
France Presse — posibilitatea ca Ger
mania federală să acţioneze „de una 
singură" în materie monetară.

Ministrul vest-german a justificat 
această poziţie invocînd consecin
ţele politice grave ale unei astfel 
de măsuri, în special asupra Pieţei 
comune. In continuare, Hans Fri- 
derichs a apreciat că s-ar putea ca 
întrevederile dintre Brandt şi Heath 
să contribuie la soluţionarea crizei 
monetare actuale. In orice caz, cei 
doi şefi de guverne vor evoca sis
temul unei aşa-numite „soluţii euro
pene", adică al fiotării concertate

a monedelor naţionale din ţările 
membre ale Comunităţii Economice 
Europene în raport cu dolarul.

Paris 2 (Agerpres). -— După ce * 
funcţionat normal în prima parte a 
dimineţii, piaţa de schimburi exter
ne din Franţa a fost la rîndui său 
închisă, vineri, printr-o decizie a  Mi
nisterului Finanţelor, tn  cadrul tran
zacţiilor efectuate pe piaţa comerci
ală — în Franţa exista, după cum se 
ştie, sistemul dublei pieţe valutare,— 
cursul dolarului a coborît la nivelul 
său minim oficial (4,5005 franci), la 
care Banca centrală franceză a főst 
nevoită să intervină. Agenţia France 
Presse, care difuzează ştirea, nu a 
fost în măsură să precizeze cantitatea 
de dolari absorbită. Pe piaţa liberă, 
unde Banca Franţei nu este obligată 
să intervină, cursul dolarului a cobo
rît la 4,35—4,45 franci, faţă de un 
curs mediu de 4,4650 înregistrat joi,
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